
 

 
 

CITTA’ DI BARI 
 

 MUNICIPIO I 

 

 

 

SESSIONE  ORDINARIA  

 

 

 

DELIBERAZIONE N.  2017/00007            DEL  21/02/2017 

 

OGGETTO :    APPROVAZIONE DEL VERBALE DELLA SEDUTA CONSILIARE DEL 

23 GENNAIO 2017. 

 

L’anno duemiladiciasette il giorno 21 del mese di febbraio, alle ore 11:05 ,con continuazione nei 

locali del Municipio, regolarmente convocato, si è riunito in seduta pubblica 

IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO 

All’inizio della trattazione dell’argomento specificato in oggetto, sono presenti: 

 

IL PRESIDENTE 

 PAPARELLA AVV. MICAELA  

 

I CONSIGLIERI 

 

N COGNOME E NOME Pres  N COGNOME E NOME Pres 
       

1 BATTISTA Sig. Nicola SI  12 LEONETTI Sig. Lorenzo SI 
2 BIANCOFIORE Sig. Nicola SI  13 MERCURIO Sig.ra Anna NO 
3 BOZZO Sig. Antonio NO  14 PARISI Sig. Francesco SI 
4 CARELLI Sig. Italo SI  15 POSCA Sig. Massimo NO 
5 CASSANO Sig. Vito SI  16 SANTORSOLA Sig. Michele SI 
6 CORCELLI Sig. Giuseppe SI  17 SCIACOVELLI Sig. Michele NO 
7 DE FRANCESCO Sig. Armando SI  18 VIGGIANO Sig. Giuseppe NO 
8 DE MARZO Sig. Nicola SI  19 VISCIGLIA Sig. Benito NO 
9 DE TULLIO Sig.ra Cinzia SI  20 ZACCARIA Sig. Massimo NO 

10 GRILLI Sig.ra Silvana SI     
11 IMPEDOVO Sig.ra Rosaria NO     

 

Assiste alla seduta, con funzioni di Segretario, il  Dirigente Marta Minichelli . 

 

Totale presenti: n. 12  su n. 20 consiglieri assegnati  



 

Assenti :  Antonio Bozzo Rosaria Impedovo Anna Mercurio Massimo Posca Michele Sciacovelli Giuseppe Viggiano 

Benito Visciglia Massimo Zaccaria  

Il Presidente, riscontrata la presenza del numero legale richiesto dalle vigenti disposizioni, dichiara 

aperta la seduta. 



 



 

 
 
 
 
Il Presidente riferisce: 
 
 
PREMESSO che l’art. 52 del Regolamento Istitutivo dei Municipi dispone l’approvazione dei verbali 
delle sedute del Consiglio precedente; 
 
CONSIDERATO che in ottemperanza di quanto sopra occorre provvedere all’approvazione del 
verbale della seduta Consiliare del 23 Gennaio 2017; 
  
VISTO il testo dattiloscritto della intera registrazione della seduta, che al presente provvedimento 
si allega; 
 
ACCERTATO che tale atto è rispondente alla volontà espressa dai Consiglieri nel corso della 
stessa seduta del 23 Gennaio 2017; 
  
Si rimette lo stesso all’esame del Consiglio per l’approvazione. 
 

Alle ore 10.30 si procede al primo appello nominale, è presente n. 1 Consigliere escluso il 
Presidente. 
 

Essendo la seduta non valida per mancanza del numero legale si dispone che si proceda - 
ai sensi dell'art.48 del vigente Regolamento Istitutivo dei Municipi - ad un secondo ed 
ultimo appello decorsa un'altra mezzora. 
 
Alle ore 11.05 si procede al secondo appello nominale, sono presenti n. 12 Consiglieri e il 
Presidente 13, la seduta è valida. 
 
 

IL CONSIGLIO 
 

 
UDITA la relazione del Presidente; 
 
 
VISTI: 
 
-     Il verbale del 23 Gennaio 2017; 
- L’art. 52 del Regolamento Istitutivo dei Municipi; 
- Il D.Lgs. 267/2000; 
 
PRESO ATTO che sulla proposta di deliberazione di che trattasi è stato formulato il parere 
prescritto dall’art. 49 comma 1 D.Lgs. 267/00. 
 
RITENUTO di omettere il parere di regolarità contabile in quanto non vi sono adempimenti 
contabili. 
 

All’unanimità di voti espressi per alzata di mano e proclamati dal Presidente.  
                                               

DELIBERA 
 

 



 

 
APPROVARE il verbale del Consiglio del  Municipio 1 relativo alla seduta del 23 Gennaio 2017. 
 

 

 

 

 



 

PARERI ESPRESSI AI SENSI E PER GLI EFFETTI  DELL’ART.49 COMMA 1° DEL 

D.LGS.267/2000, SULLA ALLEGATA PROPOSTA DI DELIBERAZIONE: 

1) PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA: 

PARERE : Positivo 

--- 

Bari, 17/02/2017 

 IL DIRETTORE DEL MUNICIPIO 

 (Marta Minichelli) 

 

 

2) PARERE DI REGOLARITA’ CONTABILE: 

PARERE :  

 

Bari,  

 IL DIRETTORE DI RAGIONERIA 

 () 

 

 

 

 



 

  

  

 
Comune di Bari 

Municipio I 
 Murat - San Nicola - Libertà 

Madonnella - Japigia - Torre a 
Mare 

 

 

Verbalizzazione Consiglio del Municipio I 

del  

23 gennaio 2017 

 

 
 

 

 
Audio Consiglio Municipale 
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“”  I n te rven t i  d i  Cons ig l ie r i  non  iden t i f i cab i l i .  

( * * * * )  L ’ in te r locu to re  s i  a l lon tana  da l  m ic ro fono .  

<<>>  I n te rven t i  t rado t t i  da l  d ia le t to .  

I l  ca ra t te re  in  cors ivo  ind ica  la  le t tu ra  de i  

document i .   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Eletto alla carica di Presidente del Municipio I:  
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   Paparella Micaela             Part i to Democratico  

Eletti  alla carica di Consigl ieri Municipali:  

Leonett i  Lorenzo  Part i to Democratico 

 De Tull io Cinzia Part i to Democratico 

 Batt ista Nicola Part i to Democratico 

 Bozzo Antonio Part i to Democratico  

Parisi Francesco Part i to Democratico  

Cassano Vito Part i to Democratico  

Corcell i  Giuseppe Part i to Democratico  

De Marzo Nicola Decaro per Bari  

Gril l i  Si lvana Decaro per Bari  

Zaccaria Massimo  Decaro Sindaco  

Biancofiore Nicola  Sinistra Ecologia e Libertà  

Viscigl ia Benito  Realtà I tal ia  

Posca Massimo  Forza Ital ia Berlusconi per Di Paola  

Viggiano Giuseppe  Forza Ital ia Berlusconi per Di Paola  

Impedovo Rosaria  Forza Ital ia Berlusconi per Di Paola  

Mercurio Anna  Gruppo Misto  

Santorsola Michele  Forza Ital ia Berlusconi per Di Paola  

Sciacovell i  Michele  Nuovo Centrodestra NCD Alfano Libertas  

Defrancesco Armando  Gruppo Misto  

Carell i  I talo  Movimento Cinque Stel le  

Direttore del Municipio I:  

dott.ssa Marta Minichell i   

Comune di Bari 
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Composizione Consiglio del Municipio I  

Murat - San Nicola - Libertà - Madonnella - Japigia - Torre a Mare  

 

Maggioranza:  

Part i to Democrat ico: n.7 Consigl ier i  + Presidente  

Decaro per Bari :  n.2 Consigl ier i  

Decaro Sindaco: n.1 Consigl iere  

Sinistra Ecologia e Libertà:  n.1 Consigl iere  

Realtà I ta l ia:  n.1 Consigl iere  

Gruppo Misto:  n.1 Consigl iere  

 

Forza Italia

Partito 
Democratico

Realtà Italia

Decaro 
Sindaco

Decaro per Bari

Sinistra Ecologia e 
Libertà

Gruppo Misto Movimento 5 
Stelle

Nuovo Centro 
Destra

Forza Italia

Partito Democratico

Realtà Italia

Decaro Sindaco

Decaro per Bari

Sinistra Ecologia e Libertà

Gruppo Misto

Movimento 5 Stelle

Nuovo Centro Destra

 

 

 

Minoranza:  

Forza I ta l ia:  n.4 Consigl ier i  

Nuovo Centrodestra:  n.1 Consigl iere  

Movimento Cinque Stel le:  n.1 consigl iere  

Gruppo Misto:  n.1 Consigl iere  

Capigruppo delegati:  

http://www.michelealtamura.net/
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  GRUPPO Realtà Ital ia: Viscigl ia Benito  

 GRUPPO Partito Democratico: Bozzo Antonio  

  GRUPPO Decaro per Bari:  Gri l l i  Si lvana  

  GRUPPO Decaro Sindaco:  Zaccaria Massimo  

 GRUPPO Sinistra Ecologia e Libertà:  Biancof iore Nicola  

 GRUPPO Forza Ital ia Berlusconi per Di Paola:  Posca Massimo  

 GRUPPO Nuovo Centrodestra NCD Al fano Libertas: Sciacovel l i  Michele  

 GRUPPO Movimento 5 Stelle: Carel l i  I ta lo  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Commissioni Consiliari Permanenti 
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Comune di Bari - Municipio I, Verbalizzazione Seduta Consiliare del 23 gennaio 2017 

__________________________________________________________________ 

www.michelealtamura.net - Tecnologie per la Comunicazione Congressuale - Ruvo 

di P. (Ba) Pagina 6 di 71 
 

 

6 

 

1^ Commissione Consiliare permanente:  

 
Attività Culturali  e Ricreative :  programmazione, 
organizzazione e promozione di  at t iv i tà c ul tural i ,  
manifestazioni ,  spettacol i  teatral i ,  musical i  e 
c inematograf ic i  -  Bibl ioteche -  Centro socio-cul tural i  -  
Mostre -  Valor izzazione del  terr i tor io,  dei  suoi  monumenti  e 
del le sue tradiz ioni  -  In iz iat ive di  tur ismo sociale;  
 
Ambiente :  ambiente e svi luppo del l ' ig iene urbana -  
Raccol ta di f ferenziata dei  r i f iut i  -  Verde pubbl ico -  Gest ione 
del le aree verdi ,  iv i  compresi  l 'adozione e la manutenzione 
degl i  spazi  a verde urbano;  
 
Attività Sportive :  programmazione, organizzazione e 
promozione di  manifestazioni  sport ive di  at t iv i tà inerent i  
a l lo sport  -  Agevolazioni  per l 'accesso al lo sport  e per la 
partecipazione a manifestazione sport ive -  Palestre 
scolast iche -  Ut i l izzazione e gest ione di  impiant i  e 
at trezzature sport ive mediante concessione in uso o 
gest ione a terz i  con le modal i tà e cr i ter i  f issat i  dal  
regolamento comunale -  Pol i t iche Giovani l i  e del la 
formazione.  
 

Presidente: Zaccaria Massimo (Decaro Sindaco) 

Vicepresidente: Viggiano Giuseppe (F.I.) 

Componenti: 

Corcelli Giuseppe (P.D.) 

Parisi Francesco (P.D.) 

De Marzo Nicola (Decaro per Bari) 

Sciacovelli Michele (N.C.D.) 

Impedovo Rosaria (F.I.) 

 

 

 

2^ Commissione Consiliare permanente:  
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Welfare :  assistenza e serviz i  a l la persona, segretar iato 
sociale,  sportel lo sociale,  sportel lo ad integrazione socio - 
sani tar ia e cul turale immigrat i ,  pronto intervento sociale,  
PUA - UVM (Unità di  Valutazione Mult id imensionale) per la 
valutazione dei  bisogni  socio –  sani tar i  complessi ,  anziani  -   
Assistenza domici l iare,  assistenza domici l iare integrata,  
af f ido anziani ,  inser imento presso diverse t ipologie di  
strut ture residenzial i  e semiresidenzial i ,  s ia di  carattere 
socio –  assistenziale che socio –  sani tar io,  prevista dal la 
normativa regionale in v igore, gest ione/ inser iment i  in centr i  
apert i  pol ivalent i ,  centr i  d iurni  e al t r i  serviz i  a c ic lo diurno 
di  cui  a l la c i tata normativa;  
 
Minori :  intervent i  a favore di  minor i  a r ischio devianza;  
 
Famiglie :  contr ibut i  economici  straordinar i  e forme di  
sostegno economico ad integrazione del  reddi to;  
 
Disabil i :  progett i  ed intervent i  con l ’ut i l izzo di  fondi  
speci f ic i  r iguardo i  d isabi l i ;  
 
Pari  opportunità e  Polit iche di Genere; 
Diritt i  Civil i  e Polit iche Scolastiche .  

 

Presidente: Biancofiore Nicola (S.E.L.) 

Vicepresidente:  

Componenti: 

Grilli Silvana (Decaro per Bari) 

Cassano Vito (P.D.) 

Santorsola Michele (F.I.) 

Bozzo Antonio (P.D.) 

Defrancesco Armando (Gruppo Misto) 

 

 

 

3^ Commissione Consiliare permanente:  
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Lavori pubblici:  manutenzione ordinar ia e straordinar ia di  
strade, marciapiedi ,  edi f ic i  scolast ic i ,  edi f ic i  sedi  dei  
Municipi  -  Impiant i  sport iv i ,  arredo urbano, gest ione degl i  
immobi l i  r icadent i  nel le aree a verde -  Manutenzione 
ordinar ia del la segnalet ica stradale or izzontale e vert icale;  

Urbanistica e piano triennale delle opere pubbliche;  

Bilancio, patrimonio e demanio;   

Commercio, art igianato e mercati;   

Traff ico, viabil i tà e parcheggi;   

Controllo dei contratt i  di  servizio;  

Polizia municipale e supporto alle att ività 
amministrative; 

Affari  Generali .  

 

Presidente: Battista Nicola (P.D.) 

Vicepresidente:  

Componenti: 

Visciglia Benito (Realtà Italia) 

Carelli Italo (Mov. 5 S.) 

Posca Massimo (F.I.) 

Mercurio Anna (G.M.) 

Leonetti Lorenzo (P.D.) 

De Tullio Cinzia (P.D.) 

 

 

 

 

Commissione Consiliare Speciale  

http://www.michelealtamura.net/
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"Studio ed analisi del le caratterist iche e delle r icadute 
di fenomeni social i  emergenzia l i  quali :  prost i tuzione, 

accoglienza ed integrazione, dipendenze patologiche"  

Componenti:  

1. Leonett i  Lorenzo - vicepresid.  Part i to Democratico 

 2. De Tull io Cinzia Part i to Democratico 

 3. Batt ista Nicola Part i to Democratico  

4. Bozzo Antonio Part i to Democratico  

5. Parisi Francesco Part i to Democratico  

6. Cassano Vito Part i to Democratico  

7. Corcell i  Giuseppe Part i to Democratico  

8. De Marzo Nicola Decaro per Bari  

9. Gri l l i  Si lvana Decaro per Bari  

10.  Zaccaria Massimo  Decaro Sindaco  

11.  Biancofiore Nicola  Sinistra Ecologia e Libertà  

12.  Viscigl ia Benito  Realtà I tal ia  

13.  Posca Massimo  Forza Ital ia  

14.  Viggiano Giuseppe  Forza Ital ia  

15.  Impedovo Rosaria  Forza Ital ia  

16.  Mercurio Anna  Gruppo Misto  

17.  Santorsola Michele  Forza Ital ia  

18.  Sciacovell i  Michele  Nuovo Centrodestra  

19.  Defrancesco Armando  Gruppo Misto  

20.  Carel l i  I talo  Movimento Cinque Stel le  
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ORDINE DEL GIORNO DEL CONSIGLIO MUNICIPALE: 
Convocazione del 23 gennaio 2017, alle ore 11.00 - Seduta ordinaria  

1. Comunicazioni;  (rif .  pag. n. 15)  

2. Approvazione verbal i  del le sedute del 18 e 30 novembre 

2016, e del 9 e16 dicembre 2016;  (rif .  pag. n. 27)  

3. Piano Comunale di  protezione Civi le. Parere;  (rif .  pag. 

n. 29)  

4. Approvazione progetto "Municipio di  tutt i " ; (rif .  pag. n. 

33)  

5. Approvazione relazione f inale Commissione Speciale e 

autorizzazione per convegno su "Immigrazi one al 

Municipio 1"; (rif .  pag. n. 69)  

6. Consulta del le scuole nomina Consigl ier i  componenti .  

(rif .  pag. n.71)  
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I  APPELLO ore 11.00 

 

Cognome e nome 

1.  

Gruppo P A  

1. Paparella Micaela -  Presidente  Part i to Democratico 

 

X  

2. Leonett i  Lorenzo - vicepresid.  Part i to Democratico 

 

 X 

 3. De Tull io Cinzia Part i to Democratico 

 

 X  

4. Batt ista Nicola Part i to Democratico   X  

5. Bozzo Antonio Part i to Democratico   X  

6. Parisi Francesco Part i to Democratico  X  

7. Cassano Vito Part i to Democratico   X  

8. Corcell i  Giuseppe Part i to Democrat ico  X  

9. De Marzo Nicola Decaro per Bari  X  

10. Gri l l i  Si lvana Decaro per Bari   X  

11. Zaccaria Massimo  Decaro Sindaco   X  

12. Biancofiore Nicola  Sinistra Ecologia e Libertà   X  

13. Viscigl ia Benito  Realtà I tal ia   X  

14. Posca Massimo  Forza Ital ia   X  

15. Viggiano Giuseppe  Forza Ital ia   X  

16. Impedovo Rosaria  Forza Ital ia  X  

17. Mercurio Anna  Gruppo Misto   X  

18. Santorsola Michele  Forza Ital ia   X  

19. Sciacovell i  Michele  Nuovo Centrodestra   X  

20. Defrancesco Armando  Gruppo Misto   X  

21. Carell i  I talo  Movimento Cinque Stel le   X  
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Parla i l  direttore dot t.  Marta Minichell i :  Buongiorno a 

tut t i .  Procedo al l ’appel lo.  4 Consigl ier i  present i  su 20, 

escluso i l  Presidente, la seduta NON è val ida.  

Parla i l  Presidente :  Grazie Diret tore.  Non essendoci  i l  

numero legale,  la seduta viene aggiornata tra 30 minut i .  

Grazie.  
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I I  APPELLO ore 11.30 

 

Cognome e nome 

2.  

Gruppo P A  

22. Paparella Micaela -  Presidente  Part i to Democratico 

 

X  

23. Leonett i  Lorenzo - vicepresid.  Part i to Democratico 

 

 X 

 24. De Tull io Cinzia Part i to Democratico 

 

X  

25. Batt ista Nicola Part i to Democratico   X  

26. Bozzo Antonio Part i to Democratico  X  

27. Parisi Francesco Part i to Democratico  X  

28. Cassano Vito Part i to Democratico   X  

29. Corcell i  Giuseppe Part i to Democratico  X  

30. De Marzo Nicola Decaro per Bari  X  

31. Gri l l i  Si lvana Decaro per Bari  X  

32. Zaccaria Massimo  Decaro Sindaco  X  

33. Biancofiore Nicola  Sinistra Ecologia e Libertà  X  

34. Viscigl ia Benito  Realtà I tal ia  X  

35. Posca Massimo  Forza Ital ia   X  

36. Viggiano Giuseppe  Forza Ital ia   X  

37. Impedovo Rosaria  Forza Ital ia  X  

38. Mercurio Anna  Gruppo Misto  X  

39. Santorsola Michele  Forza Ital ia  X  

40. Sciacovell i  Michele  Nuovo Centrodestra   X  

41. Defrancesco Armando  Gruppo Misto  X  

42. Carell i  I talo  Movimento Cinque Stel le  X  
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Parla i l  direttore dott.  Marta Minichell i :  Buongiorno a 

tut t i .  Procedo al  I I  appel lo.  14 Consigl ier i  present i  su 20, 

escluso i l  Presidente, la seduta è val ida.  

Punto n.1 (uno) :  

-  Comunicazioni.  

Parla i l  Presidente :  Grazie Diret tore.  Qualcuno ha del le 

comunicazioni  da fare? Prego consigl iere Biancof iore.  

Parla Biancofiore (S.E.L.) :  Presidente, vogl io portare 

al l 'at tenzione tua e dei  col leghi  consigl ier i  d i  maggioranza 

e di  opposiz ione, una.. .  In real tà l 'ho già fat to nel  dialogo 

personale un po'  con tut t i ,  però mi sembra che la cosa sia 

di  una gravi tà che va denunciata in sede di  consigl io,  un 

at to int imidator io,  of fensivo, dic iamo che ha r iguardato me 

e la mia commissione, nel  senso che ho trovato nel  verbale 

un fogl io con un'of fesa al  Presidente del la Commissione 

Serviz i  Social i ,  che ho denunciato immediatamente al la 

diret t r ice,  che ha disposto un' indagine interna, e che 

r ingrazio per la solerzia con cui  ha disposto l ' indagine 

interna.. .  L 'at to,  o l t re ad essere of fensivo nei  miei  

confront i ,  s iccome era, dic iamo r ivol to al  Presidente del la 

Commissione, non al  consigl iere Biancof iore,  perché se 

fosse stato r ivol to a me, me ne sarei  fat to una ragione, 

avevo una persona che mi aveva in ant ipat ia. . .  Ma quando 

viene fat to al  presidente del la commissione, vuol  dire che 

un atto dic iamo offensivo nei  confront i  del la Commissione. 
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Definir lo maf ioso, def in i r lo vigl iacco, def in i r lo ignobi le,  

perché poi  questo s ignore, ho questa s ignora, ma penso 

sia più un signore, vista la volgar i tà del la cosa, dic iamo è i l  

minimo che io possa fare. Naturalmente se qualcuno 

voleva, aveva intenzione di  int imidirmi in questo modo, o di  

farmi pesare qualche mia scel ta o qualche mia cr i t ica 

del l 'u l t imo per iodo, dic iamo la tempist ica mi fa pensare e 

mi fa ragionare su certe quest ioni ,  ot terrà l 'ef fet to 

contrar io,  perché io cont inuerò con ancora maggiore forza 

e vigore, a denunciare le cose che non vanno, a 

denunciare col leghi  e quest ioni  d ic iamo che non si  

comportano nel  modo in cui  dovrebbero, a denunciare i  

lavat iv i ,  a denunciare i  progett i  che fanno schi fo,  e 

cont inuerò ancora con più forza, perché chiunque abbi a 

fat to una cosa del  genere, ho detto è un vigl iacco! Perché 

se aveva qualcosa da dirmi,  poteva r i fer i rmelo a me e al la 

mia commissione! E detto c iò,  cont inueremo, s iccome noi  

lavor iamo e quindi  non abbiamo nul la da temere dic iamo da 

chicchessia,  cont inueremo a lavorare come facciamo in 

piena trasparenza, e a denunciare le cose che non vanno, 

anche stando nel la maggioranza di  questo consigl io.  Detto 

c iò,  a lcuni  mi hanno espresso la loro vic inanza e l i  

r ingrazio,  al t r i  meno! E questa cosa, io già in passato 

avevo denunciato la pochezza di  cert i  miei  col leghi  per 

quanto r iguarda lo st i le,  per quanto r iguarda la 
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comunicazione.. .  Questo evento fa i l  paio con quel le 

denunce che cont inuano a esserci ,  cont inua a sent i re f rasi  

razziste,  cont inua a sent i re f rasi  sess iste,  cont inua a 

sent i re f rasi  omofobe. Invi to tut t i  quel l i  che fanno parte di  

questo consigl io,  che ha una parte buona e vogl io dir lo con 

forza, con cui  io lavoro in modo prof icuo, e sono persone 

che st imo, ma cont inua a dire a questa parte,  a queste 

persone, che dic iamo non si  sa per quale mot ivo s iano 

ancora sedute qui  e rappresent ino le ist i tuzioni ,  d i  fare 

un'anal is i  e di  t rarre le propr ie conclusioni .  Detto c iò,  

r ibadisco che la mia azione pol i t ica e di  cr i t ica,  sarà ancora 

più forte ora di  pr ima, perché nessuno r iesce ad 

int imidirmi!  Vengo dal le per i fer ie e quindi  quest i  at t i  

maf iosi  l i  conosco benissimo e ho imparato a contrastar l i  

nel la mia vi ta.  Grazie a tut t i .  

Parla i l  Presidente :  Grazie consigl iere e Biancof iore,  

appunto come le i  ha ant ic ipato,  con la diret t r ice abbiamo 

disposto un' indagine interna per capire appunto che cosa 

sia avvenuto e come mai,  e comunque si  t rat ta di  un at to di  

v ig l iaccheria,  propr io perché è un atto anonimo. Vi  

pregherei  comunque al  termine dic iamo del le commissioni ,  

d i  r iporre i  registr i ,  d i  r iconsegnarl i  a i  segretar i . . .  Di  modo 

che non divent ino degl i  oggett i  v iaggiant i . . .  E'  chiaro che 

sono att i  pubbl ic i ,  però c 'è un posto dove dopo vengono 

r icol locat i  in modo che ci  s ia un ordine maggiore. Grazie.   
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Prego consigl iera Gri l l i .  

Parla Gril l i  (Decaro per Bari) :  Al lora,  vorrei  r i fer i re la mia 

comunicazione, vorrei  r i fer i re c iò che è accaduto nel la 

seduta del la Consul ta di  martedì pomeriggio. . .  Al lora,  uno 

dei  punt i  a l l 'ordine del  giorno era quel lo del  comitato di  

Japigia sui  fumi che ci  sono stat i ,  che si  sono ver i f icat i ,  

con tut to quel lo che signi f ica per gl i  abi tant i  del  quart iere 

Japigia,  e che ha visto la presenza anche del l 'assessore 

Petruzzel l i  i l  quale ha fat to instal lare le te lecamere. Ma 

quel lo che io tengo a sottol ineare, che purtroppo siccome 

poi  sono stata più vol te sol leci tata,  l 'u l t ima vol ta da una 

del le consigl iere a r i fer i re c iò che accade, purtroppo i l  

Comitato e anche i  c i t tadini  che fanno parte del la consul ta,  

sì  sono molto lamentat i  del l 'assistenza del la Com missione 

Ambiente del  I  Municipio.  Quindi  vorrei  che voi  leggeste 

at tentamente i l  documento che a breve sarà. . .  Io ho dato 

l ' indir izzo di  posta ist i tuzionale in modo che loro 

manderanno i l  documento che hanno redatto,  e vorrei  che 

la Commissione, insomma a lmeno lo leggesse! Perché non 

è stata una bel la cosa sent i re che i l  I  Munic ipio è assente 

in questa e in al t re cose che insomma dovrebbe invece 

interessarsi .  Per cui  non sono io!  Io sono solo delegata, se 

poi  la delegata deve anche farsi  car ico di  a l t re co se, anche 

perché io mi occupo di  a l t re quest ioni  a l l ' interno del la 

Consul ta,  a l lora io cedo i l  passo a qualcun al t ro e r imango 
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come invece facente parte da più di  10 anni  del la Consul ta,  

ma facente parte più come presidente di  un al t ro comitato 

che si  occupa di  a l t re quest ioni .  Grazie.  

Parla i l  Presidente :  Grazie consigl iera Gri l l i ,  magari  

quando ha questo t ipo di  informazioni ,  può dic iamo anche 

sol leci tare i l  presidente del la Commissione, la 

Commissione, af f inché intervengano.. .  Credo che siano 

dic iamo dispost i  a intervenire qualora s iano chiamati  in 

causa. Prego consigl iere Biancof iore.  

Parla Biancofiore (S.E.L.) :  Per quanto r iguarda questo 

discorso però, consigl iera Gri l l i ,  g ià te l 'ho detto quando 

abbiamo par lato personalmente, ho chiamato i l  Comitato 

c i t tadini  d i  Japigia,  perché poi  io conosco per la ver i tà 

del le cose.. .  Al lora noi  s iamo stat i  i  pr imi invece ad 

intervenire,  la Presidente ha chiamato.. .  Perché 

l 'assessore Petruzzel l i  è prontamente intervenuto dopo che 

è stato chiamato da noi ,  d ic iamo quindi . . .  La presidente è 

stata edotta immediatamente r ispetto al la quest ione già a 

lugl io,  io personalmente sono andato a fare i  sopral luoghi ,  

ne ho par lato con i l  consigl iere Carel l i  che si  è interessato 

del la cosa, e con i l  consigl iere Leonett i  che sei  inte ressato 

del la cosa. Quindi ,  quando si  fanno le relazioni  al le 

consul te,  i  comitat i  dei  c i t tadini  devono r iconoscere anche 

dic iamo l ' impegno, perché l 'assessore Petruzzel l i  è stato 

informato da noi !  Io gl i  ho dato anche i l  numero del le vie 
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che erano interessate dal la cosa! I l  consigl iere Bozzo si  è 

occupato, ne abbiamo par lato su sul la quest ione dei  campi 

rom, quindi ,  una gran parte del le persone, dei  consigl ier i  d i  

questo Municipio che un po'  s i  occupano del la zona, s i  

sono interessat i  del la cosa. Poi ,  è na turale,  ho r ibadi to al  

Comitato dei  Ci t tadini  Japigia,  che noi  abbiamo degl i  

strument i  d ic iamo infer ior i ,  anzi  quasi  nul l i  r ispetto 

al l 'assessore Petruzzel l i ,  che dic iamo ha att ivato le forze 

del l 'ordine, è r iusci to a s istemare la central ina per la 

raccol ta dei  dat i  sul la qual i tà del l 'ambiente, e quindi  noi  

abbiamo dei  mezzi  infer ior i ,  però noi  abbiamo i l  compito di  

segnalare, di  v ivere i l  terr i tor io e di  ver i f icare, e poi  di  

t rasmettere a chi  ha i  mezzi  per poter agire,  che in questo 

caso è l 'assessore! No i  c i  s iamo mossi  a lugl io,  mentre gl i  

a l t r i  erano in vacanza, dic iamo noi  abbiamo segnalato.  

Quindi ,  per una quest ione di  corret tezza ho telefonato 

anche al  comitato di  c i t tadini  e ho chiesto di  ret t i f icare la 

prossima vol ta.  Grazie.  

Parla i l  Presidente :  In ef fet t i  per questo sarebbe anche 

opportuno darne comunicazione, di  modo che si  possa 

intervenire in sede di  consul ta del l 'ambiente e dare le 

r isposte giuste,  anche perché c 'era stato anche un piccolo 

dossier elaborato dal la Commissione, se mal non r ico rdo! 

Perché questo è un argomento che abbiamo affrontato,  e 

dare la possibi l i tà di  dare not iz ia del l ' is trut tor ia che è stata  
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svol ta presso questo Municipio.  Prego consigl iere Bozzo.  

Parla Bozzo (P.D.) :  In premessa espr imo tut ta la mia 

sol idar ietà al  col lega Biancof iore,  al  nome anche del  

gruppo che rappresento per quel lo che gl i  è accaduto, è 

una cosa che non si  augura a nessuno, e sono sicuro che 

chi  ha provato ad int imidir lo,  ha ot tenuto l 'ef fet to contrar io 

conoscendo la tenacia e consigl iere Biancof iore .  Detto 

questo, passo a due comunicazioni  dic iamo di  t ipo tecnico, 

la pr ima r iguarda alcuni  lampioni  del la pubbl ica 

i l luminazione del  quart iere Madonnel la,  che ho potuto 

ver i f icare non funzionant i ,  ho anche mandato una mai l  a l la 

mai l  is t i tuzionale a cui  vanno segnalate queste 

problematiche, ma ancora nul la è avvenuto! Quindi ,  magari  

mi af f ido al la tenacia del la diret t r ice per r isolvere questo 

problema.. .  La pr ima è in via Durazzo, al l 'a l tezza del  c iv ico 

15, e la seconda è in via Monsignor Curi ,  a l l 'a l tezza del  

c iv ico 7 e i l  c iv ico 9.  Quest i  ho potuto r iscontrare io,  da 

venerdì che ho mandato la mai l ,  ad oggi ,  a stanotte ancora, 

erano spente. La seconda comunicazione è la r ipresa di  

una vecchia istanza che come consigl io avevamo già fat to,  

e laborata e preparata dal la terza commissione, che 

r iguarda la t rasformazione del l 'at tuale area azzurra s i ta 

davant i  a l  p iazzale del l ' Inps sul  lungomare di  Nazario 

Sauro, da ar ia azzurra a pagamento per tut t i ,  a ZSR nel le 

ore pomeridiane a part i re dal le ore 14.00, quando ter mina i l  
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lavoro degl i  uf f ic i  del l ' Inps. Perché ancora una vol ta ho 

potuto monitorare personalmente, mercoledì,  g iovedì e 

venerdì del la sett imana scorsa, intorno al le 17.00 del  

pomeriggio,  sugl i  80 stal l i  d i  parcheggio in quel l 'ar ia,  erano 

occupat i  in tut t i  e t re giorni  la media di  12 autovetture 

parcheggiate.  Io r i tengo che quel la s ia un'area che può 

dare una grossa a valvola di  sfogo a una zona che tut t i  

conosciamo, in cui  la problematica del  parcheggio è molto 

sent i ta.  Siccome c 'è la volontà dic iamo di f fus a 

del l 'amministrazione di  renderla ZSR, quando smette i l  

serviz io di  sportel lo del l ' Inps, chiedo ancora una vol ta al la 

diret t r ice di  spingere sul l 'acceleratore per arr ivare a questa 

r isoluzione. Sono a conoscenza che la terza commissione 

ancora sta anche lavorando e pressando gl i  uf f ic i ,  però è 

ormai più di  un anno, forse due, che ne par l iamo ma ancora 

non arr iv iamo a questa r isoluzione. Grazie.  

Parla i l  Presidente :  Grazie consigl iere Bozzo, c i  sono al t re 

comunicazioni? Prego consigl iera Mercur io.  

Parla Mercurio (Gruppo Misto) :  Chiedo a le i  presidente di  

intervenire in meri to al la pubbl ica i l luminazione, perché i l  

consigl iere Bozzo ha visto solo due lampade, mentre io 

posso dire che da dicembre, in part icolar modo i l  quart iere 

Madonnel la,  per metà è sempre spento! Finalmente da 

poco funziona di  nuovo i l  numero verde del la pubbl ica 

i l luminazione, però è veramente incredibi le,  s i  accende 
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stasera e domani è nuovamente spento! Per cui  io ho 

anche par lato con l 'assessore Galasso di  questo, ha inviato  

una mai l  anche lu i ,  però posso confermare che ad oggi  

quel lo che lu i  ha comunicato non è stato ancora r isol to!  

Quindi ,  veramente c i  vuole un intervento forte in ta l  senso. 

Grazie.  

Parla i l  Presidente :  Grazie consigl iera Mercur io.  Prego 

consigl iere Corcel l i .  

Parla Corcell i  (P.D.) :  Io sono assolutamente vic ino al  

consigl iere Nicola Biancof iore,  secondo me i  gest i  

int imidator i  in pol i t ica non dovrebbero esistere, cartacei  

verbal i ,  non verbal i ,  quest i  gest i  in pol i t ica non devono 

esistere! Sono veramente rammaricato Nicol a per quel lo 

che t i  è successo, ho appreso oggi  a mal incuore questa 

not iz ia che reputo veramente indegna! Qualsiasi  

consigl iere. . .  Ma io,  colpevol izzare un consigl io,  sì  c i  sta!  

Però valut iamo che c 'è anche tanto personale in questo 

Municipio.  Quindi  non è  detto che questo gesto s ia stato 

fat to anche magari  da qualcuno che non è nel  nostro 

consigl io municipale.  Io comunque sono assolutamente 

vic ino a te,  e sono assolutamente contro a quest i  gest i .   In 

aggiunta vorrei ,  se mi è possibi le,  donare t ra qualche 

secondo vi  mostrerò, una fotograf ia stor ica del  1950, che 

r i t rae un gruppo di  tut to i l  personale Fibroni t .  Secondo me 

è un' immagine stor ica e r ingrazio i l  s ignor Giovanni Attol ico 
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che è qui  t ra i l  pubbl ico, che mi ha voluto dare questa che 

è l ' immagine or ig inale,  che io ho r iprodotto e ho real izzato 

questa immagine, e se fosse possibi le vorrei  donare al  

Municipio e che possa diventare un emblema del  Municipio,  

perché questa gente veramente ha lavorato per vivere, e 

purtroppo è morta. . .  Parte di  questa gente è deceduta.. .  Vi  

mostro l ' immagine e vi  r ingrazio.  

Parla i l  Presidente :  Ringrazio i l  s ignor Attol ico che ci  ha 

forni to questo mater ia le prezioso, ed è davvero splendida! 

Parla Corcell i  (P.D.) :  Ho scr i t to:  r icordando le innocent i  

v i t t ime Fibroni t .  E'  un' immagine gemel la a questa, entrerà 

in un mini  museo al l ' interno del l 'ex Fibroni t ,  c i  sarà 

real izzato dal  Comune, un mini  museo, dove un' immagine 

gemel la a questa, sarà anche presente in questo museo. 

Siccome i l  I  Munic ipio. . .  Credo sia importante che questa 

immagine sistemata propr io in questa aula consigl iare,  

perché magari  pr ima di  l i t igare, passatemi i l  termine, diamo 

un'occhiata a questa gente, magari  c i  calmiamo un po' !  

Grazie ancor.  

Parla i l  Presidente :  Grazie consigl iere Corcel l i .  Grazie a 

nome di  tut to  i l  Consigl io,  e grazie al  s ignor Attol ico che ci  

ha dato la possibi l i tà bel l iss ima e grazie al  Signore che ci  

ha dato la possibi l i tà di  conoscere questa fotograf ia,  la 

appendiamo propr io qui  in aula consi l iare.  C'è qualche al t ra 

comunicazione? Prego consigl iere Posca.  
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Parla Posca (F.I . ) :  Buongiorno, s iccome si  ha una grave 

di f f icol tà ad avere not iz ie in meri to al l 'at t iv i tà del  

Municipio,  pongo i l  quesi to. . .  Pr ima di  tut to manifesto la 

sol idar ietà. . .  Ho appena saputo.. .  Episodi  che non si  

devono r ipetere, ma dimostrano in cui  vengono custodi t i  i  

verbal i ,  e vuol  dire che c 'è una poca attenzione al  lavoro 

svol to dai  consigl ier i . . .  Chiedo not iz ie in meri to al  bando 

che doveva essere per quanto r iguarda la nomina del  

consulente agl i  impiant i  sport iv i ,  e vorrei  c apire,  è stato  

pubbl icato? E'  stato aggiudicato? A che punto s iamo in 

meri to a questo bando? Perché, visto che non vi  è stata 

not iz ia in meri to,  v isto che c 'era l 'urgenza di  dover lo fare e 

l 'urgenza di  dover lo r iportare al l 'esterno. Gradirei  una 

r isposta. Grazie.  

Parla i l  Presidente :  Prego Diret tore,  vuole r ispondere?  

Parla i l  direttore dott.  Marta Minichell i :  Al  momento non 

è stato ancora proceduto.. .  (****)  Come mai? Lei  conosce.. .  

Vuole che gl i  e lenchi  gl i  adempiment i  che ci  sono da fare 

nel  Municipio al l ' in iz io del l 'anno? Possiamo anche far lo!  

L 'uf f ic io è stato coinvol to in al t r i  adempiment i .  

Parla i l  Presidente :  Comunque una del le pr ior i tà e quindi  

s icuramente provvederemo quanto pr ima. Se non ci  sono 

al t re comunicazioni ,  passiamo al  punto numero 2 al l 'ordine 

del  g iorno. 
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Punto n. 2 (due) :  

-  Approvazione verbal i  del le sedute del 18 e 30 novembre 

2016, e del 9 e16 dicembre 2016. 

Parla i l  Presidente :  Approvazione dei  verbal i  del le sedute 

del  18 e 30 novembre e del  9 e 16 dicembre 2016. Chi è 

d 'accordo, alz i  la mano. Al l 'unanimità dei  present i .  

Passiamo al  punto 3 al l 'ordine del  giorno.  
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Punto n.3 (tre) :  

-  Piano Comunale di  protezione Civi le. Parere.  

Parla i l  Presidente :  La terza Commissione è stata 

chiamata ad espr imere parere in ta l  senso, in assenza del  

Presidente del la I I I  Commissione permanente, passo la 

parola al la consigl iera Cinzia di  Tul l io.  

Parla De Tull io (P.D.) :  E'  pervenuto in commissione la  

r ichiesta di  un parere in meri to ad una modif ica o megl io 

integrazione, del  regolamento comunale sul la protezione 

civi le.  Tale integrazione der iva dal  fat to che sono 

subentrat i  dei  problemi di  natura idrogeologica r ispetto a 

due aree non contemplate nel  regolamento di  protezione 

civi le,  e comunque di  competenza del  I  Municipio.  Nel la 

specie le aree in oggetto sono: lama Sant 'Anna e Lama 

Cut izza. Agl i  at t i  sono al legat i  i  documenti  dai  qual i  s i  

evince quel lo che è ef fet t ivamente i l  per icolo che incombe 

in ta l i  aree, tanto da der ivare, da determinare più che una 

var iazione, un' integrazione del  Piano Comunale. La 

Commissione e s i  è espressa in senso favorevole e spero 

che anche i l  Consigl io possa fare lo stesso. Grazie.  

Parla i l  Presidente :  Penso di  sì ,  perché si  t rat ta di  

un' integrazione di  due zone che attengono al  nostro 

terr i tor io,  quindi  credo che sia importante coinvolgere 

anche questa quest i  luoghi .  C'è qualcuno che vuole 

intervenire sul  punto? Prego consigl iere Carel l i .  
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Parla Carell i  (Movimento 5 stelle ) :  Grazie Presidente, 

buongiorno a tut t i ,  in ef fet t i  i l  p iano di  intervento redatto 

dai  tecnic i  incar icat i ,  appunto per far f ronte ad eventual i  

d isastr i  ambiental i ,  è improntato a implementare quel le che 

sono le aree a r ischio,  nel l ' insieme esamina comunqu e 

tut te le s i tuazioni  che si  potrebbero ver i f icare appunto nel le 

var ie casist iche ambientate sul  terr i tor io del  Comune di  

Bar i ,  e def in isce var i  punt i  d i  convergenza e i  centr i  d i  

coordinamento, però manca al l ' interno del lo stesso per 

renderlo più at t inente ed eff icace, vic ino ai  c i t tadini  dei  

c inque municipi ,  ovvero quel la che è la real tà del la c i t tà di  

Bar i  adesso.. .  Cioè, i l  fat to che i l  p iano venga comunque 

integrato e che possa prevedere, consider i  anche dei  centr i  

d i  coordinamento e unt i  d i  ascol to ne i  municipi ,  che ad oggi  

comunque non sono contemplat i  nel  regolamento che 

st iamo per votare. Quindi ,  oggi  come oggi ,  io r i tengo solo 

di  dovere in un certo senso sottol ineare l 'assenza del la 

possibi l i tà che vengano previst i  anche al l ' interno dei  

municipi ,  dei  centr i  d i  coordinamento  per la protezione 

civi le,  che in questo piano non ci  sono. Però, 

fondamentalmente le modif iche, soprattut to quel lo però 

previste dal l 'Autor i tà di  bacino, che pr ima ci tava la col lega 

De Tul l io,  è giusto che vengano in un certo s enso 

approvate, fat to sta che però comunque sottol ineo per 

l 'ennesima vol ta,  non vengono per niente nuovamente presi  
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in considerazione in municipi ,  come sedi  decentrate,  come 

vere e propr ie ist i tuzioni  autonome, e che al l ' interno del le 

stesse non venga previsto un centro di  coordinamento di  

Protezione Civi le,  perché poi  ognuno dei  nostr i  Municipi  ha 

del le pecul iar i tà che andrebbero comunque anal izzate da 

persone addentrate nel lo speci f ico.  Grazie.  

Parla i l  Presidente :  Grazie consigl iere Carel l i .  Ci  sono 

al t r i  intervent i? Prego consigl iere Biancof iore.  

Parla Biancofiore (S.E.L.) :  Volevo solamente come dire,  

sostenere e corroborare quel lo che i l  consigl iere Carrel l i  ha 

detto,  perché soprattut to i  municipi  d i  Bar i ,  essendo 5, con 

popolazioni  diverse ma con terr i tor i  in alcuni  casi  molto 

vast i ,  come i l  pr imo, ma anche come i l  quarto,  i l  quinto,  

magari  avere un punto di  r i fer imento municipale,  

soprattut to in casi  d ic iamo emergenzial i  come quel l i  che 

purtroppo si  sono vissut i ,  fortunatamente non intensamente 

da noi ,  comunque in quest i  g iorni ,  forse potrebbe garant i re 

una maggiore aderenza al  terr i tor io e quindi  un intervento 

più veloce, e un' interfaccia più ef f icace con i  c i t tadini .  

Quindi ,  concordo con i l  consigl iere Carel l i ,  e i l  mio voto 

sarà posi t ivo per quanto r iguarda l ' integrazione. Grazie.  

Parla i l  Presidente :  Grazie consigl iere Biancof iore.  Prego 

consigl iere De Tul l io.   

Parla De Tull io (P.D.) :  Concordo perfet tamente con quanto 

detto dal  consigl iere Biancof iore e Carel l i ,  vogl io però 
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precisare che oggi  noi  dobbiamo l imitarc i  ad espr imere un 

parere di  modif ica ad un aggiornamento  del  Piano 

comunale, considerando  che Autor i tà di  Bacino del la 

Pugl ia,  ha evidenziato la per icolosi tà idraul ica relat iva a 

dette aree non menzionate in precedenza. Quindi ,  in real tà 

oggi  i l  nostro parere è sol tanto per un aggiornamento del  

Piano comunale del la Protezione Civi le,  r i levata dal la 

per icolosi tà comunque evidenziata.  Grazie.  

Parla i l  Presidente :  Ci  sono al t r i  intervent i? Se non ci  

sono al t r i  intervent i ,  pongo in votazione i l  parere 

favorevole al l 'approvazione del l 'aggiornamento del  Piano 

comunale di  protezione civi le,  così come espl ic i tato dal la 

consigl iera De Tul l io.  Chi  è d 'accordo, alz i  la mano. 11 

favorevol i  (Carel l i ,  Par is i ,  Corcel l i ,  De Marzo, Zaccaria,  

Biancof iore,  Gri l l i ,  Bozzo, De Francesco, De Tul l io,  

Paparel la).  Chi  vota contro? Nessuno. Chi s i  ast iene? 4 

astenut i  (Mercur io,  Impedovo, Posca, Santorsola).  I l  Piano 

Comunale di  Protezione Civi le è approvato. C'è una 

r ichiesta di  immediata esecut iv i tà da parte del la con sigl iera 

Gri l l i .  Chi  è d 'accordo, alz i  la mano. 11 favorevol i  (Carel l i ,  

Par is i ,  Corcel l i ,  De Marzo, Zaccaria,  Biancof iore,  Gri l l i ,  

Bozzo, De Francesco, De Tul l io,  Paparel la).  Chi  vota 

contro? Nessuno. Chi s i  ast iene? 4 astenut i  (Mercur io,  

Impedovo, Posca, Santorsola).  Passiamo al  punto numero 4 

al l 'ordine del  giorno.  
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Punto n.4 (quattro) :  

-  Approvazione progetto "Municipio di  tutt i " .  

Parla i l  Presidente :  Passo la parola al  Presidente del la 

Commissione welfare Nicola Biancof iore.  Prego.  

Parla Biancofiore (S.E.L.) :  Buongiorno a tut t i ,  a l lora,  

desidero sottoporre al l 'at tenzione del  Consigl io un progetto 

che abbiamo già anal izzato in questo consigl io,  e che 

aveva visto una ser ie di  suggeriment i ,  part icolarmente 

r icordo da parte del  consigl iere Corcel l i ,  del la con sigl iera 

Mercur io,  e del la consigl iera DeTul l io,  per quanto r iguarda 

appunto questo progetto che l 'anno scorso è stato già fat to,  

s i  chiamava Municipio aperto,  e che quest 'anno abbiamo 

pensato di  r iproporre.  Come vi  d icevo, nel la stesura del  

progetto,  abbiamo tenuto conto un po'  d i  quel le che erano 

le r iserve e i  suggeriment i  che c 'erano venut i  dal la 

maggioranza e del l 'opposiz ione, r icordo che la consigl iera 

De Tul l io aveva suggeri to di  aggiornare anche i l  t i to lo,  

infat t i ,  ora s i  chiama Municipio di  tut t i !  Vi  d ico velocemente 

come funziona, e vi  d ico quel le che sono state gl i  

aggiornamenti  fat t i  propr io per venire incontro al le proposte 

del  Consigl io.  Innanzi tut to s i  t rat ta di  un invest imento per i l  

2017, del  centro di  costo 460, del  capi tolo di  spesa 18546,  

1900 euro iva inclusa, dic iamo l ' ipotesi  d i  spesa, che 

comprenderà le spese per i l  personale,  le assicurazioni ,  i  

mater ia l i ,  quel l i  i l lustrat iv i  d idatt ic i  -  fotograf ic i  -  
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Mult imedial i .  La mostra f inale fotograf ica, come r ichiesto 

dal  consigl iere Batt ista e dal la consigl iera De Tul l io,  e le 

spese di  t rasporto per una vis i ta guidata al  Comune di  Bar i ,  

in questo caso, e le pubbl ic izzazioni .  Anche in questo caso 

i l  consigl iere Corcel l i ,  se non sbagl io,  aveva fat to questa 

proposta, come anche la consigl iera Mercur io,  e abbiamo 

deciso di  integrare i l  vecchio progetto con queste. Come mi 

aveva chiesto la consigl iera Mercur io,  ho anche indicato in 

una tabel la che peral t ro abbiamo pensato di  proporre,  di  

consegnare una copia al le maggioranze e al le opposiz ioni ,  

del  progetto in modo che ne possano prendere vis ione. 

Quindi ,  ho inser i to i l  numero di  scuole,  consigl iere Corcel l i  

sono 25 gl i  is t i tut i  comprensivi  nel  nostro Municipio,  e I l  

monte orar io di  incontr i  per le scuole,  sono gl i  incontr i  

presso i l  Munic ipio.  Funzionerà i l  progetto come l 'anno 

scorso, nel senso che sarà inviato dal  soggetto at tuatore, 

sarà inviato una let tera a tut te le scuole per comprenderne 

la volontà di  ader i re,  e poi  le scuole che andranno ad 

aderire,  d ic iamo saranno interessate da una pr ima f ase che 

sarà una vis i ta dei  consigl ier i ,  del  tutor nel le scuole,  dove 

saranno i l lustrate le funzioni  del  Municipio 1,  con del  

mater ia le mult imediale,  e saranno fat te anche del le 

eserci tazioni  in c lasse con l 'e laborazione anche di  progett i .  

E quest i  incontr i  durano un'ora e mezza e i  consigl ier i  

naturalmente del  Municipio 1,  saranno invi tat i  a t i to lo 
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gratui to ad andare nel le scuole.  La seconda fase invece, 

sarà la vis i ta guidata che tut t i  abbiamo visto lo scorso anno 

presso la sede del  Municipio,  quel la di  v ia Trevisani ,  per 

mostrare ai  bambini  e ai  docent i ,  propr io le funzioni  

innanzi tut to i  serviz i  of fer t i  dal  Munic ip io,  anche quel l i  

amministrat iv i ,  perché è una cosa importante che già i  

bambini  sappiano che i l  Munic ipio of fre una ser ie di  serviz i  

anche amministrat iv i ,  e comunque per far conoscere ai  

bambini  i l  funzionamento anche del la macchina pol i t ica.  Si  

è pensato a una mostra fotograf ica f inale per cogl iere un 

po'  i l  suggerimento che ci  avevate dato, per far sì  che si  

veda, s i  sostanzi  anche i l  mater ia l e fotograf ico, l 'at t iv i tà 

prevista dal  progetto,  e quindi  c i  sarà anche una 

conferenza stampa f inale,  perché noi  crediamo che la 

partecipazione att iva dei  c i t tadini ,  debba part i re già dal le 

fasce dei  bambini ,  e così r iusciamo ad arr ivare anche al le 

famigl ie.  Come ci  era stato proposto da qualcuno, dal  

consigl iere Corcel l i  in part icolare, abbiamo anche inser i to 

la vis i ta guidata. Era stata proposta una vis i ta guidata nei  

post i  is t i tuzional i  del la capi tale,  però c i  s iamo resi  conto 

che sarebbe l ievi tato grandemente i l  prezzo del  progetto,  e 

quindi  abbiamo pensato invece che una vis i ta guidata al  

Comune di  Bar i ,  anche l ì  con i l lustrazione di  tut t i  i  post i ,  g l i  

spazi ,  i  serviz i  of fert i ,  potrebbe essere molto interessante. 

Quindi ,  quest i  sono gl i  aggiornamenti  ch e abbiamo fat to,  
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credo che siano state col te tut te le proposte e i  

suggeriment i  fat t i  dai  col leghi  consigl ier i  d i  maggioranza e 

di  opposiz ione, quindi  ora io che chiedo un parere 

favorevole dic iamo r ispetto a questo progetto,  che è stato 

approvato con larghissima maggioranza, è stato approvato 

in Commissione i l  5 dicembre, al l 'unanimità dei  present i ,  ed 

erano present i  tut t i  i  Consigl ier i .  Grazie.  

Parla i l  Presidente :  Grazie consigl iere Biancof iore.  Prego 

consigl iere Mercur io.  

Parla Mercurio (Gruppo Misto) :  Consigl iere Biancof iore,  è 

vero che noi  abbiamo fat to del le proposte, però io cont inuo 

ad avere fort i  perplessi tà per diversi  mot iv i .  Uno, come lei  

ben r icorda, l 'anno scorso è stato fat to gratui tamente, da 

un'al t ra commissione, secondo me obiet t ivamente l a 

Commissione è competenze, perché qua di  wel fare c i  vedo 

ben poco in questo progetto!  Due, non mi sta bene dare dei  

soldi  a un'associazione per fare una mostra fotograf ica, e 

al la f ine una conferenza stampa. Tre, io gl i  avevo anche 

detto,  che non bisogna far vedere solo i l  bel lo del le cose! 

Cioè, uno viene qua a vedere la sede del  I  Municipio,  poi  c i  

d iment ichiamo del la cattedrale nel  deserto di  Japigia,  con 

un audi tor ium esterno ed interno mai ut i l izzato,  e un'al t ra 

bel la nota posi t iva sarebbe stata far vedere i  ragazzini ,  che 

l i  abbiamo una bibl ioteca anche quel la non ut i l izzata!  C'è 

anche un'al t ra sede del  I  Municipio che quel la di  v ia 
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Garruba, anche quel la non viene menzionata, mett iamo in 

mezzo i l  Comune. I l  Comune è sempre aperto,  tut t i  lo 

potrebbero vedere! Oltretut to,  non mi sta bene per 

esempio, far partecipare al la Commissione giudicatr ice i l  

Presidente del  Municipio!  Perché comunque deve giudicare 

un progetto per un'associazione. Quindi ,  anche quel lo a me 

non sta bene. Insomma, in real tà  probabi lmente un progetto  

che non doveva propr io nascere, perché tut te quel le idee, 

quel le indicazioni  che io personalmente avevo dato, ma per 

stravolgere un po'  i l  progetto,  onestamente non le vedo 

r iportate qui !  Quindi ,  a me non piace propr io come è stato 

presentato,  al la f ine questa mostra fotograf ica non c 'entra 

nul la con quel lo che r iguarda i l  nostro Municipio!  E poi ,  non 

far lo vedere tut to!  Noi  s iamo una sede decentrata ed è, t ra 

parentesi ,  suddivisa in t re sedi !  Ma perché le devo far 

vedere solo una? Quando ne abbiamo una che per esempio 

è propr io indicata per i  ragazzini !  E'  propr io indicata da far 

vedere ai  var i  a lunni !  Ma lei  non ne ha preso 

completamente in considerazione. Per cui ,  io 

obiet t ivamente non voterò a favore questo progetto,  perché 

lo r i tengo inut i le.  Grazie.  

Parla i l  Presidente :  Grazie consigl iere Mercur io.  Prego 

consigl iere Biancof iore.  

Parla Biancofiore (S.E.L.) :  Al lora,  le domande al le sue  
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r isposte. I l  consigl iere Posca, aveva nel la scorsa seduta, 

perché noi  invece abbiamo approfondi to gl i  argomenti  che 

ci  avete sottoposto, la possibi l i tà di  assegnare i l  progetto 

al l 'URP. Io ho sent i to l 'URP, e la società dic iamo che si  

occupa.. .  Perché l 'URP, l 'uf f ic io Relazioni  col  Pubbl ico, è 

stato af f idato anche quel la a un soggetto at tuatore, e i l  

soggetto at tuatore mi ha r isposto che loro hanno un orar io 

e hanno un' ipotesi  d i  spesa, solo per le at t iv i tà previste dal  

contrat to che hanno sottoscr i t to.  Quindi ,  loro s i  occupano 

peral t ro di  sensibi l izzazione ed informazione sui  serviz i  del  

Comune di  Bar i  per  gl i  adul t i ,  e mi hanno detto che non 

hanno competenze sui  minor i ,  e quindi  questa è la r isposta 

che ho avuto dal l 'URP. Quindi ,  questo per r isponderle al la 

pr ima domanda. Per c iò che concerne i l  d iscorso del l 'anno 

scorso, i l  consigl iere Zaccaria prese cont att i  con 

l 'Associazione che lo fece gratui tamente, ma i l  corpo, la 

parte più importante del  progetto,  è stata gest i ta dal la 

Commissione welfare l 'anno scorso, e da tut t i  i  consigl ier i  

che hanno r i tenuto opportuno parteciparvi ,  r icordo i l  

consigl iere Zaccar ia,  i l  consigl iere Corcel l i ,  i l  consigl iere 

Batt ista. . .  Quindi ,  era aperta a tut t i  i  consigl ier i  del  

Municipio.  Le r icordo, ma lo sa già,  che noi  abbiamo la 

delega al le pol i t iche scolast iche e ai  minor i ,  e dic iamo, chi  

p iù. . .  La partecipazione att iva è un fat to t rasversale a tut te 

le commissioni ,  dovrebbe essere del la terza, del la pr ima, 
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del la seconda, e quindi  le pol i t iche scolast iche sono 

nostre,  e quindi  per questo abbiamo deciso di  proporlo noi .  

Per quanto r iguarda le sedi ,  consigl iera Mercur io,  la sede  

in via Garruba non ha gl i  spazi  adatt i  e non ne ha neanche 

le infrastrut ture adatte per ospi tare i  bambini ,  perché ci  

sono scale,  ascensori  e dic iamo non r i tengo.. .  E poi  gl i  

spazi  sono angust i ,  e ospi tare due o tre c lassi ,  con 60, 90 

bambini ,  d ic iamo sarebbe un po'  compl icato.  La sede di  

Japigia,  che io non amo sent i r  d i re la cattedrale nel  

deserto,  perché dic iamo, quel lo non è un deserto,  anche se 

per molt i  anni  le amministrazioni  di  destra e di  s in istra,  

l 'hanno considerato un deserto,  ma ci  abi tano int orno, nei  

pressi ,  6.000 persone, e in tut to i l  quart iere,  34.000 

persone. Quindi ,  i l  deserto è quando non c 'è nul la intorno! 

Dicevo, non ci  sono gl i  spazi  adatt i  ad ospi t i  dare i  

bambini !  Al lora,  per quanto r iguarda l 'Audi tor ium, perché 

quando le i  che mi sol leci ta e mi st imola posi t ivamente, io 

vado sempre ad approfondire,  e per quanto r iguarda 

l 'Audi tor ium, la presidente e la diret t r ice mi confermeranno, 

abbiamo avuto da poco un parere r ispetto al la parziale 

inagibi l i tà,  perché l ' impianto elet tr ico non è a  norma, quindi  

per un numero così al to di  bambini ,  dovremmo avere anche 

degl i  spazi  opportuni .  Qui la nostra sala conferenze, 

abbiamo la sala grande. Per quanto r iguarda la sala 

consigl io del la sede di  Japigia,  consigl iera sta andando a 
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fare anche le i  commissioni  l ì ,  s i  è resa conto che dic iamo 

non siamo assolutamente nel le condiz ioni  d i  ospi tare dei  

bambini  in quel la sede. Stessa cosa per la bibl ioteca, che è 

ancora in una si tuazione di  d isordine totale.  Quindi ,  dare ai  

bambini  l ' idea che per del le lungagg ini  burocrat iche, per 

tut to quel lo che vogl iamo, s iamo in questa fase, un po'  

d ic iamo di  aggiornamento del la sede, f rancamente non mi 

sembra opportuno! Questa sede con gl i  aggiornamenti  

cont inui  che vengono fat t i ,  forse è più adatta anche per la 

quest ione del le barr iere archi tet toniche, perché consigl iera,  

Dio non vogl ia che un bambino deve per via Garruba, deve 

sal i re le scale con la carrozzina, e quindi  deve entrare 

nel l 'ascensore che è angusta per quanto r iguarda l 'entrata,  

o che qualche bambino deve andare in bagno nel la sede di  

Japigia e non possa entrare, perché faremo un serviz io 

pessimo. La diret tr ice e la Presidente hanno interessato 

l ' ing. Pat icchio per quanto r iguarda l 'aggiornamento del la 

sede di  Japigia,  credo che ci  saranno i  pr imi lavor i  per 

quanto r iguarda l ' impianto elet tr ico del l 'audi tor ium, quindi  

qualcosa si  sta muovendo, credo anche grazie al la vostra 

commissione e l ' interessamento del la Presidente. Quando 

la sede di  Japigia sarà adatta ad ospi tare i  bambini ,  anche 

perché quel lo è un cent ro sociale in or ig ine, doveva 

essere.. .  Noi  saremo i  pr imi a far la vis i tare e a renderla 

f ruibi le.  In questo momento r i teniamo, e s iamo al l 'unanimità  
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d'accordo su questo, che questa s ia la sede più adatta ad 

ospi tare i  bambini .  Per i l  resto credo di  avere r isposte e di  

aver approfondi to tut t i  quel l i  che erano i  temi da le i  

propost i .  Grazie.  

Parla i l  Presidente :  Io volevo solo aggiungere che 

ovviamente questa sede, s iccome è la sede pol i t ica e 

quindi  c 'è appunto l 'aula consi l iare,  l ' importanza di  questo 

progetto at t iene essenzialmente anche al  funzionamento 

del  Consigl io,  quindi  far vedere un uff ic io amministrat ivo, 

non ha neanche senso più di  tanto immagino. Volevo 

inol t re aggiungere anche questa al t ra cosa, per quel  che 

r iguarda la mia presenza nel la commissione aggiudicatr ice, 

s i  t rat ta del la aggiudicazione di  un premio consistente nel la 

vis i ta al  Comune, non un premio in denaro, né in un bene 

mater ia le e comunque io sono sempre disponibi le a 

estromettermi da questa commissione. Però volevo 

precisare la natura per i l  premio, che consiste 

essenzialmente in una vis i ta guidata al la sede centrale del  

Comune.  

Parla Biancofiore (S.E.L.) :  Naturalmente per una 

quest ione di  t rasparenza, intendiamo che considerando che 

qualcuno lo ha fat to in passato gratui tamente, i l  bando sia 

assolutamente pubbl ico e aperto a tut t i ,  c ioè nel  senso che 

anche se sono pochi  i  denari  a disposiz ione, i l  bando sia 

pubbl ico e aperto a tut t i .  Grazie.  
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Parla i l  Presidente :  Grazie consigl iere Biancof iore.  Prego 

consigl iere Mercur io.  

Parla Mercurio (Gruppo Misto) :  Intanto io personalmente 

non vado quasi  mai a fare commissioni  e l ì ,  ed è uno dei  

miei  pr imi punt i  fondamental i  da chiar i re con la diret t r ice,  

perché non è normale andare l ì  a fare commissioni  e non 

avere i  verbal i  del  g iorno precedente! Cosa assurda, quasi  

sempre qui  lunedì i  verbal i  non arr ivano! Comunque, una 

quest ione che poi  non fa parte di  questo punto al l 'ordine 

del  giorno, ed è uno. Due, e questa è la real tà,  la real tà è 

questa! Portare i  bambini  in un luogo inagibi le,  e lo 

sappiamo tut t i  che inagibi le,  perché la mia commissione 

appena si  è insidiata,  ha fat to un sopral luogo l ì  e ha fat to 

notare con una relazione che ha portato anche in consigl io,  

che l ì  c 'è un audi tor ium che inagibi le,  la bibl ioteca non si  

può prat icare, e noi  le abbiamo fat te notare tut te le coste!  

Dopo due anni  e mezzo mi fa piacere che i l  presidente e 

l 'at tuale dir igente, che non c 'entra nul la,  perché ne sono 

passat i  a l t r i  due, s i  rendono conto che abbiamo una sede 

inagibi le.  Anche la Presidenza ha detto:  qui  c 'è la sala del  

consigl io!  Anche l ì  c i  sono due sale di  Consigl io!  Sia in via 

Garruba.. .  Che se poi  è angusta, che l i  teniamo a fare in 

piedi !  Scusi  è presidente! Cioè, le i  mi ha toccato dei  tast i ,  

mi ha mi ha detto del le cose che per me onestamente non 

fanno bene! Poi  le i  è vero che ha una delega al le pol i t iche 
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scolast iche, mi ha detto così? Però forse r iguardano i l  

wel fare,  non r iguardano la cul tura!  Lei  vuol  portare qui . . .  

Non so con i l  wel fare che cosa possa centrare questo 

progetto!  Però, è un mio punto di  v ista,  io gl i  ho detto 

quel lo che penso, poi  è chiaro, s i  devono espr imere anche 

gl i  a l t r i ,  non mi devo espr imere solo io.  Grazie. 

Parla i l  Presidente :  Grazie consigl iere Mercur io.  Prego 

consigl iere De Tul l io.  

Parla De Tull io (P.D.) :  Intervengo in maniera doverosa, 

r i tengo di  intervenire,  perché io personalmente nel  progetto 

precedente ho partecipato quasi  a tut t i  g l i  incontr i ,  dai  

qual i  è emerso un lavoro ammirevole del l 'associazione che 

si  è preoccupata di  svolgere in maniera assolutamente 

gratui ta,  e vogl io r icordare a tut t i  quant i  che i l  f ine del  

progetto era quel lo di  far conoscere a tut t i  coloro che 

partecipavano, e quindi  nel l 'oggetto le scuole,  pertanto i  

bambini ,  quel la che l 'at t iv i tà che viene svol ta al l ' interno del  

Municipio,  cos'è i l  Munic ip io,  e la vis i ta guidata per far 

toccare con mano effet t ivamente una real tà che posso 

garant i re,  nel  80% dei  casi ,  i  bambini  lo sapevano neanche 

cosa fosse! Premetto anche un'al t ra cosa, che come 

ubicazione, al  d i  là del  fat to che questa è la sede pol i t ica e 

poiché la seconda parte del  progetto mirava al la 

conoscenza propr io del  luogo f is ico, dove effet t ivamente 

noi  svolgiamo la nostra at t iv i tà pol i t ica,  è ovvio che i  
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bambini  fossero present i  a l l ' interno di  questa strut tura,  che 

in maniera senza alcun problema ha potuto ospi tar l i ,  qui  

abbiamo fat to per tut te le scuole le s imulazioni  dei  consigl i ,  

avevamo l 'opportuni tà di  fermarci  nel la stanza conferenze 

per i l  d ibatt i to f inale,  perché ci  s iamo anche preoccupat i  d i  

capire cosa al la f ine del  percorso forse è r i masto i  bambini !  

Ecco perché, da parte dei  consigl ier i  che hanno sempre 

partecipato, non possono che espr imere un giudiz io 

ovviamente ammirevole nei  confront i  d i  un lavoro, che 

credetemi non è stato faci le!  Hanno preparato le s l ide, 

hanno dedicato i l  loro tempo sottrat to anche a loro lavoro. 

Ecco perché, non solo la maggior parte del le scuole che 

avevano aderi to al  progetto,  erano l imitrofe a quest i  

quart ier i ,  quindi  i  bambini ,  la maggior parte dei  bambini ,  

sono venut i  a piedi !  Ovviamente raggiungere un qua rt iere 

così lontano per loro,  diventa anche più problematico per i  

cost i  d i  i  cost i  d i  t rasporto e quant 'a l t ro,  o l t re al  fat to che 

non dobbiamo diment icare i l  f ine del  progetto,  la 

conoscenza del  luogo dove in maniera uf f ic ia le vengono 

svol t i  i  consigl i !  Le commissioni ,  io posso spiegare ad un 

bambino in che cosa consiste la Commissione! La 

Commissione viene svol ta al l ' interno di  una stanza.. .  Ma 

l 'ar ia consigl iare dove noi  facciamo i  consigl i  è solo questa!  

Quindi ,  è giusto che le vis i te vengono fat te in q uesto luogo, 

è l 'unico luogo che dà la possibi l i tà di  far vedere i  bambini  
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che abbiamo una chiesa! Molt i  non lo sapevano! Sbagl io? 

Una chiesa sconsacrata,  comunque sia,  l 'Uff ic io Anagrafe. . .  

Nel le al t re sedi  queste cose non ci  sono! Non è una gi ta,  è 

un progetto!  (****)  Volevo dire che al l ' interno di  questa 

strut tura c i  sono tant i  luoghi  che in al t re sedi  non ci  sono.  

Parla i l  Presidente :  Grazie consigl iere De Tul l io.  Prego 

consigl iere Posca.  

Parla Posca (F.I . ) :  Mi pare che avete stanziato €.1900 per 

questo progetto,  però sarebbe opportuno che quest i  €1.900 

fossero stanziat i  per formare i  Consigl ier i  Municipal i .  Caro 

Nicola,  io ho detto l 'URP, non ho detto r ivolgert i  a l la 

cooperat iva convenzionata con l 'URP! L 'URP ha del le 

f igure, funzionari  prepost i ,  o l t re  che ha pure una POS 

preposta! Fino a poco tempo fa lo era anche la dottoressa 

MIninichel l i  che se ne occupava, questo è la funzione del  

POS! Se tu chiami la cooperat iva, la cooperat iva è l ì  per 

fare i l  lavoro del lo sportel lo,  non per svolgere l 'at t iv i tà 

del l 'URP ist i tuzionale.  Questo è un elemento fondamentale.  

Secondo elemento, perché dico di  formare i  consigl ier i  con 

quest i  €1.900? Diret tr ice,  io ho ascol tato che la strut tura di  

Japigia è inagibi le!  Parzialmente? Al lora s i  provveda a 

chiuderla per quanto  r iguarda la zona inagibi le,  perché 

questo credo che sia una mancanza del la s icurezza del la 

strut tura.  Terzo, s i  svolgono commissioni  senza che sia 

stata fat ta una determina dir igenziale che autor izzava 
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queste commissioni  presso quel la sede, perché l ' is t i t uzione 

e nel la determina madre dir igenziale,  era prevista che 

doveva essere questa la sede. Pertanto chiedo 

l 'annul lamento di  tut te le commissioni  svol te presso la sede 

di  Japigia.  Quarto,  caro Nicola,  io sono stato vice 

presidente del  consigl io comunale per due mandat i ,  bensì 

10 anni ,  è la maggior parte del le r ichieste che arr ivavano 

al la presidenza, erano del le scolaresche che venivano a 

vis i tare i l  Palazzo di  c i t tà.  Palazzo di  c i t tà che vengono 

automaticamente, quasi  quot id ianamente, tut te le scuole 

del la c i t tà di  Bar i !  Ora, di  grazia,  fare un bando in cui  noi  

diamo €1.900, dare €1.900 aff inché i  bambini  vengono a 

vedere del le strut ture ist i tuzional i ,  non lo r i tengo corret to e 

opportuno per tut te le scuole,  professoresse o insegnant i ,  

che portano quest i  bambini  quot id ianamente nel  palazzo di  

c i t tà o negl i  a l t r i  palazzi .  Questo progetto è stato bene 

accol to nel  progetto precedente, perché c 'era la 

disponibi l i tà di  un'associazione che si  voleva proporre.  

Bastava una let tera del la presidente, in cui  chiedeva ai  

d ir igent i  scolast ic i ,  a i  presidi ,  of f r iva la disponibi l i tà del la 

strut tura.  Automaticamente le scuole s i  sarebbero 

organizzat i  in totale autonomia.. .  Non è così? (****)  Io non 

vogl io leggerlo i l  progetto!  L 'ho let to!  Ma non è questo, i l  

problema, i l  problema è far vedere una strut tura. . .  Si lvana, 

poi  essere d'accordo con me, ma io come non sono 
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assolutamente d'accordo su questo progetto!  (****)  

Perfet to!  Al lora,  pr ima di  tut to se poteva essere fat to,  

af f idato,  se s i  voleva fare questo t ipo di  progetto,  e ben 

venga fat to dal la Commissione Cultura,  ma far lo sul  

r iut i l izzo del la strut tura stor ica. Oggi,  l 'amico Corcel l i  ha 

portato una foto in cui  rappresenta un angolo di  questo 

Municipio,  la Fibroni t ,  e poi  è giusto che ci  s ia una 

memoria,  è giusto che si  r i cordi  che questo pr ima di  essere 

un Municipio era un'Ospedalet to dei  bambini ,  pertanto s i  

faccia un discorso sul  r iut i l izzo di  questa strut tura che è 

stata ben r is istemata e r iut i l izzata nei  migl ior i  dei  modi,  per 

poter of fr i re ol t re al la vi ta nel l 'aula de l  Municipio,  che non 

so quale potrebbe essere lo spir i to,  ma anche lo spir i to di  

far vedere che degl i  spazi  sono adibi t i  a scuole pr imarie e 

materne. Questo è un senso del  progetto,  far capire una 

r iqual i f icazione del la strut tura,  perché aff inché si  crei  u na 

sensibi l izzazione nei  bambini  del  patr imonio art ist ico,  

cul turale,  stor ico, del  propr io terr i tor io.  E'  quel lo i l  progetto 

che va fat to!  Non questo! Che mi venga i l  bambino a 

vedere come funziona i l  Munic ipio,  se oggi  i l  Munic ipio non 

funziona, è già una fals i tà che noi  diamo a questo bambino! 

Perché sei  un Municipio,  se voi  avete visto ul t imamente, 

c 'è stata una bel la campagna di  stampa sul la funzional i tà 

dei  municipi ,  pubbl icata da Repubbl ica, in cui  ha sol tanto 

dei  cost i  i l  Munic ipio!  Ebbene, ma che co sa produce? I l  
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problema è che far vedere, far capire l 'uf f ic io 

del l 'assistente social ,  e forse la cosa più importante è che 

deve fare capire,  e non far vedere! Si  aspira a una 

funzional i tà che oggi  non c 'è!  Cioè, oggi  noi  st iamo 

investendo su un progetto che non c 'è!  Ri torno a dire,  ma 

part i  dal  presupposto che è un'of fesa a tut te le strut ture 

scolast iche che quot id ianamente fanno la vis i ta al  Palazzo 

di  c i t tà.  Quest i  lo fanno con le propr ie responsabi l i tà,  con 

le propr ie economie e con le propr ie forze. No i  invece 

dobbiamo incent ivare o incrementale del le associazioni ,  

af f inché vadano nel le scuole a portarci  i  bambini .  Questa è 

una cosa che mi dispiace, ma non è ammissibi le,  e non è 

concepibi le poter fare questa dispar i tà a danno del le 

persone che quot id ianamente s i  appl icano per l 'educazione 

e lo svi luppo dei  bambini  del la nostra c i t tà.  (****)  

Parla Gril l i  (Decaro per Bari) :  Mi dispiace che i l  

consigl iere Posca non abbia let to neanche l 'anno scorso i l  

progetto e non abbia partecipato a nessuno degl i  incontr i  

con le scolaresche, che noi  invece abbiamo seguito in 

maniera precisa. Lo dico perché noi ,  non solo abbiamo 

fat to un excursus di  quel lo che era questo posto pr ima di  

d iventare la sede del  I  Municipio,  ma abbiamo fat to vis i tare 

tut t i  i  luoghi ,  questo era i l  momento f inale,  la vis i ta a 

questa sede di  tut to lavoro che veniva ha fat to nel le 

scuole,  un lavoro di  preparazione con le s l ide a cui  ha fat to 
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cenno la consigl iera De Tul l io,  le s l ide i l lustravano tut to 

quel lo che erano i  compit i  del  I  Municipio,  come era nato i l  

pr imo Municipio,  le c i rcoscr iz ioni  che si  erano trasformati  

in municipi ,  quindi  veniva fat to tut to un lavoro naturalmente 

di  preparazione, a secondo naturalmente del  grado del le 

scuole a cui  s i  andava ad operare. Dopo di  che, i  ragazzi  

erano preparat i  dai  docent i ,  ed erano preparat i  anche da 

quel l i  che facevano parte naturalmente del l 'Associazione 

Libert iamo. Quindi ,  s i  organizzava tut to un lavoro, che era 

un lavoro molto puntuale sul l 'at t iv i tà naturalmente dei  

municipi .  I  ragazzi  naturalmente, quando noi  arr ivavamo 

avevano già organizzato.. .  Ci  presentavano dei  progett i  e 

poi  c 'era una simulazione, pr ima a scuola,  in modo che poi  

s i  arr ivava ad un ordine del  giorno, e poi  qui  quando 

naturalmente c 'era la s imulazione del  consigl io.  Quindi ,  i l  

fat to che l 'associazione Libert iamoci abbia r ipresentato. . .  

c ioè, ce l 'abbia chiesto,  suggeri to di  rei terare i l  progetto,  è 

stato per noi  un grandissimo onore, perché io mai mi sono 

sent i ta viva, devo dire la ver i tà,  come in quei  mesi  in cui  

abbiamo svol to a t i to lo gratui to,  c i  tengo a sottol inear lo 10 

vol te,  abbiamo svol to questa at t iv i tà,  perché è stata 

un'at t iv i tà che ci  ha veramente r iempito di  s igni f icato.  Ora, 

non vedo perché non bisogna corr ispondere, r iconoscere 

una misera somma come quel la che abbiamo  indicato,  a 

del le persone che svolgono e hanno svol to,  dovrebbero 
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svolgere, quel l i  che vinceranno naturalmente i l  bando, che 

vogl iono cont inuare a svolgere questo opera meri tor ia.  

Vorrei  r icordare poi ,  che noi  c i  occupiamo di  pol i t iche 

scolast iche e che non ci  occupiamo del la formazione dei  

consigl ier i  municipal i .  Grazie.  

Parla i l  Presidente :  Grazie consigl iere Gri l l i .  Prego 

consigl iere Corcel l i .  

Parla Corcell i  (P.D.) :  Io ho let to at tentamente i l  progetto,  

la r ingrazio la Commissione per aver insomma cerca to, dico 

cercato, di  migl iorar lo,  ma secondo me non ci  s iete r iusci t i ,  

e vi  d ico perché.. .  Alcuni  consigl ier i  hanno detto che 

st iamo dest inando una misera somma di  €1.900.. .  Secondo 

me, misera non lo è!  Anche perché, se andiamo a valutare i  

contenut i ,  andiamo a valutare le ipotesi  d i  spesa, secondo 

me c 'è un tentat ivo, passatemi i l  termine, di  gonf iar l i !  

Perché se mi permettete,  l 'assicurazione.. .  L 'assicurazione 

per cosa? I  ragazzi  a scuola sono già assicurat i !  Mi sono 

informato con dir igent i  scolast ic i ,  che mi hanno garant i to 

questo. Cioè, tut t i  i  ragazzi  che escono per manifestazioni ,  

progett i . . .  (****)  Sì,  ma nel le ipotesi  d i  spesa, 

l 'assicurazioni  secondo me, i l  termine assicurazioni  va 

tol to!  Quindi ,  metter lo nel le ipotesi  d i  spese, secondo me 

non ha senso. Cont inuo, leggo mater ia l i  fotograf ic i ,  mostra 

fotograf ica. . .  Al lora,  secondo me, concludere i  lavor i  con 

una mostra fotograf ica, se mi spiegate megl io i  contenut i  d i  
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questa mostra fotograf ica, forse potrei  essere favorevole.  

Ma secondo me di  art is t ico e da real izzare una mostra 

fotograf ica su tut to c iò,  non c 'è!  Perché i  mater ia l i  

mult imedial i ,  e su quel lo sono d'accordo, che vengono 

creat i . . .  Vengono create del le tabel le che vengono 

proiet tate ai  ragazzi ,  d imostrat ive, con date e quant 'a l t ro. . .  

Ma real izzare una mostra fotograf ica, secondo me non ha 

senso. Cont inuo, vi  s iete preoccupat i  d i  mettere nel le 

ipotesi  d i  spesa giustamente, i l  t rasporto per la vis i ta 

guidata al  Comune di  Bar i .  Ok, e avete pensato 

eventualmente se dovesse partecipare una scuol a del  

quart iere Japigia,  i  bambini  come arr ivano? A piedi? (****)  

Nel le ipotesi  d i  spesa avete sol tanto scr i t to,  spese di  

t rasporto per la vis i ta guidata al  Comune di  Bar i .  Al  

Municipio come vengono? (****)  Se mi permettete,  io ho 

preparato degl i  emendamenti .  Cont inuo, nel la voce metodi ,  

voi  usate i l  condiz ionale,  i l  progetto dovrebbe prevedere 

una fase in iz ia le in cui  sarà inviata una let tera di  

prestazione del  progetto al le scuole del  terr i tor io,  da parte 

del  soggetto at tuatore. Perché ho usato i l  condiz i onale? Lì 

dobbiamo scr ivere " i l  progetto deve prevedere del le let tere 

mandate al le scuole!"  Perché è usato i l  condiz ionale con 

dovrebbe? Ci sta i l  segui to,  dove di te:  in quel le che 

volessero aderire al  progetto,  s i  procederebbe con.. .  Ho 
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preparato un emendamento, anche l ì .  Ribadisco  ed 

evidenzio i l  problema del la mostra fotograf ica, secondo me  

real izzare una mostra fotograf ica che va ad incidere nei  

€1.900, perché al lest i re una mostra fotograf ica,  se mi 

permettete,  ha un costo. Un'al t ra cosa importante, vo ce 

frui tor i ,  minor i  f requentant i  le scuole pr imarie e secondarie,  

che insistono sul  terr i tor io del  I  Municipio.  Ho preparato un 

al t ro emendamento, dove chiedo, ho aggiunto dopo le 

parole e secondarie,  indiv iduando almeno cinque scuole .  

Cioè noi  dobbiamo tu telarci . . .  In questo progetto almeno 

cinque scuole partecipano, almeno una per ogni  quart iere!  

Perché se in questo progetto ne partecipa sol tanto una, 

che facciamo? Diamo €1.900?  

Parla Biancofiore (S.E.L.) :  Sarà r i tarata sul le scuole che 

partecipano!  

Parla Corcell i  (P.D.) :  Io sul  progetto non lo leggo! Sul le 

l inee guida non lo leggo! (****)  Io ho fat to un al t ro 

emendamento, dove dico: minor i  f requentant i  le scuole 

pr imarie e secondarie,  individuando almeno 5 scuole sul  

terr i tor io del  I  Municipio.  Ri tengo che sia una cosa corret ta.  

Io ho terminato,  grazie.  

Parla i l  Presidente :  Io volevo solo precisare, che 

l 'assicurazione va fat ta perché qualora accade qualcosa in 

quest i  luoghi ,  i  responsabi l i  d ivent iamo noi .  Quindi ,  

l 'assicurazione scolast ica r iguarda l 'at t i v i tà che i  bambini   
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svolgono al l ' interno del le loro scuole.  

Parla Corcell i  (P.D.) :  Le r ibadisco Presidente, che le 

assicurazioni  gl i  is t i tut i  scolast ic i  le hanno già!  Quindi ,  non 

posso leggere "assicurazioni  nel le ipotesi  d i  spesa"!  

Perché non hanno un cos to per le scuole!  

Parla i l  Presidente :  Però, se noi  ospi t iamo i  bambini  e 

r ipeto a dire,  un bambino cade e s i  fa male.. .  E'  così!  Se 

vuole gl ie lo faccio dire dal  diret tore. . .  Se non crede a 

quel lo che le dico io.  

Parla Corcell i  (P.D.) :  Mi sono confrontato con i  d i r igent i  

scolast ic i  che mi hanno detto che quando i  bambini  vanno 

fuor i  a l  c i rco, ai  progett i ,  a i  convegni,  la scuola è già 

assicurata,  i  bambini  sono già assicurat i !  Quindi ,  che 

ul ter iore assicurazione dovrebbero fare? Nul la!  Grazie.  

Parla De Tull io (P.D.) :  Consigl iere Corcel l i ,  g l i  

emendamenti  sono singol i? Quindi  noi  possiamo votare.. .  L i  

possiamo r iascol tare? Presidente, cortesemente l i  può 

leggere uno al la vol ta?  

Parla i l  Presidente :  Al lora,  emendamento relat ivo al  punto 

4 del l 'ordine del  giorno , chiedo al  punto metodi ,  nel  

secondo capoverso, venga sost i tu i to dopo la parola i l  

progetto,  i l  termine dovrebbe ,  con deve .  (****)  Al  punto 

ipotesi  d i  spesa, vengono cassat i  i  termini  assicurazione e 

mostra fotograf ica f inale,  e conferenza stampa. Chiedo che 

al  punto frui tor i ,  dopo la parola secondarie,  venga inser i to 
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indiv iduato almeno cinque scuole distr ibui te su tut to i l  

terr i tor io del  I  Municipio.  Cioè, s i  chiede che la 

partecipazione sia prevista. . .  

Parla Corcell i  (P.D.) :  Nel la voce i l  f ru i tor i ,  voi  avete 

scr i t to:  minori  f requentant i  le scuole pr imarie secondarie 

che insistono sul  terr i tor io del  Municipio .  Io vorrei  

aggiungere per tutelare i l  tut to i l  Munic ip io,  a lmeno cinque 

scuole.  Perché se aderisce al  progetto solo una scuola,  mi 

sembrava insomma a lquanto r id icolo!  Al lora,  se hanno 

partecipato 5,  mett iamo almeno 5 distr ibui te su tut to i l  

terr i tor io del  I  Municipio.  Se voi  s iete d 'accordo? Non c 'è 

problema. Grazie.  

Parla i l  Presidente :  Io faccio presente che appunto la 

Diret tr ice ha appena adesso appuntato i l  suo parere 

sfavorevole per cassare l 'aspetto assicurat ivo.  

Parla Biancofiore (S.E.L.) :  Noi  c i  s iamo informati  pr ima, 

perché è naturale. . .  Lo scr iv iamo sempre in tut t i  i  progett i  

del  wel fare,  quando ci  sono i  minor i ,  l 'assicurazione c 'è 

sempre!  

Parla Corcell i  (P.D.) :  . . .E lasciamo quindi ,  nel la ipotesi  d i  

spesa, mostra fotograf ica e conferenza stampa? Perché 

secondo me, mettere nel le ipotesi  d i  spesa una conferenza 

stampa, secondo me, real izzare una conferenza stampa 

non dovrebbe avere costo!  Se siete d 'accordo con me! Ma 

non ha senso metter l i  nel le ipotesi  d i  spese! Comunque  
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non c 'è problema.  

Parla Biancofiore (S.E.L.) :  Consigl iere Corcel l i ,  v iene 

lasciata la l ibertà  del  soggetto at tuatore.. .  I l  soggetto 

at tuatore può fare anche la mostra fotograf ica 

gratui tamente se lo r i t iene opportuno, può abbassare i l  

prezzo, come tu sai ,  essendo consigl iere di  larga 

esperienza, può anche portare ad un r ibasso del  prezzo di  

partenza, lasciamo.. .  Viene lasciato sempre al la l ibertà del  

soggetto at tuatore, la real izzazione dic iamo del le at t iv i tà,  

magari  t roviamo un soggetto at tuatore che è capace di  fare 

la mostra fotograf ica, le s l ide, gratui tamente e real izza un 

r isparmio di  spesa. Per quanto r iguarda le 5 scuole a me va 

benissimo! Magari  possiamo mettere pure 10! L 'anno 

scorso che partecipano credo quasi  15 o 18, forse di  p iù. . .  

(****)  Va bene, va bene metter lo. . .  Come i l  deve, dovrebbe, 

evidentemente è sfuggi to!  Ma va benissimo! Cioè, a noi  le 

let tere di  interesse è logico che devono essere mandate a 

tut te le scuole.  Va bene sugl i  emendamenti !  

Sul l 'assicurazione c 'è stato detto,  noi  c i  s iamo informati  

pr ima, che bisogna metter lo per forza. Grazie.  

Parla i l  Presidente :  Prego diret tr ice. . .  Voleva chiar i re 

degl i  aspett i  tecnic i .  

Parla i l  direttore dott.  Marta Minichell i :  Quindi ,  noi  

facciamo un avviso e chiediamo un progetto migl iorat ivo 

r ispetto a queste l inee? O si  devono attenere 
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espressamente a queste? Quindi ,  non si  possono 

discostare da queste!  

Parla Biancofiore (S.E.L.) :  Diret tr ice,  tu mi insegni che 

nel l 'ot t ica dei  €1.900, laddove dovesse essere €1.900 

senza r ibassi ,  i l  soggetto è l ibero di  organizzarsi  come 

vuole!  Certo,  deve far la la conferenza stampa, e deve 

fare. . .  

Parla i l  direttore dott.  Marta Minichell i :  Mi sembrava di  

capire,  s i  d iceva, che può porta rne 10 di  c lassi  invece che 

5. . .  

Parla Biancofiore (S.E.L.) :  No! E'  naturale che le let tere le 

deve mandare a tut te e 25.. .  

Parla i l  direttore dott.  Marta Minichell i :  . . .Se si  deve 

organizzare autonomamente, noi  facciamo l 'avviso, e 

dic iamo queste sono le condiz ioni . . .  

Parla Biancofiore (S.E.L.) :  Si ,  certo,  queste sono le 

condiz ioni  con gl i  emendamenti  del  consigl iere Corcel l i !  

Parla i l  direttore dott.  Marta Minichell i :  Se invece 

dic iamo che si  può organizzare da solo,  al lora gl i  vogl iamo 

chiedere un proget to migl iorat ivo?  

Parla Biancofiore (S.E.L.) :  Noi !  Le l inee sono quel le!  E'  

naturale. . .  I  progett i  sono sempre peggiorat iv i !  

Parla i l  Presidente :  Grazie,  prego consigl iere Corcel l i .  

Parla Corcell i  (P.D.) :  Vorrei  aggiungere un al t ro 

emendamento, perché i l  presidente Biancof iore non mi ha 
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r isposto in meri to al  raggiungimento di  eventual i  scuole del  

quart iere Japigia,  del  quart iere di  Torre a Mare. Ho 

preparato un al t ro emendamento in meri to sempre al le 

ipotesi  d i  spesa, dove voi  scr ivete spese di  t rasporto per  la 

vis i ta guidata al  Comune di  Bar i .  Io,  in aggiunta scr iverei  

anche al  Municipio,  per le vis i te che faremo al  Municipio.   I  

ragazzini  devono venire a piedi  da Torre a Mare? Perché 

tutelare sol tanto la vis i ta guidata al  Comune di  Bar i? In che 

modo arr iveranno gl i  a lunni? Con le propr ie auto? Cioè, a 

questo punto togl iamo anche la va la vis i ta guidata con 

l 'autobus! Non ha senso tutelare sol tanto la vis i ta guidata 

al  Comune, e non le al t re vis i te al  nostro Municipio!  Perché 

quest i  ragazzini  devono venire a piedi? Quindi ,  magari  s i  

può creare un bus navetta dal le scuole per i l  

raggiungimento.. .  (****)  E al lora s ignor i  miei ,  perché avete 

tutelato solo la vis i ta guidata al  Comune e non avete 

tutelato le vis i te al  Municipio? Scusatemi!  (****)  

Aumentiamo i  soldi ,  r i t i r iamo i l  punto al l 'ordine del  giorno, 

r ivediamo megl io i l  progetto.  

Parla i l  Presidente :  Prego consigl iere Gri l l i .  

Parla Gril l i  (Decaro per Bari) :  Vorrei  d ire sol tanto due 

cose molto brevi ,  la pr ima è che l 'anno scorso hanno 

partecipato 18 scuole,  forse i l  presidente Biancof iore 

diceva da 15 a 18, ma io r icordo bene che sono state 18, e 

hanno partecipato molte scuole che provenivano da 
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Japigia.  Quindi ,  d ic iamo che hanno provveduto loro al  

t rasporto.  L 'a l t ra cosa che io vogl io sottol ineare, che io 

sono contrar io al l 'emendamento di  a lmeno cinque scuole.  

consigl iere Corcel l i !  Le spiego subi to perché. Perché 

avendo seguito sempre i l  progetto in tut te le sue fasi ,  

r i tengo che un al t ro soggetto at tuatore che legge questa 

modif ica al  progetto,  dove c 'è scr i t to  almeno cinque scuole ,  

naturalmente non essendo i l  vecchio soggetto at tuatore, 

almeno non sappiamo chi  sarà, s i  l imi terà naturalmente per 

rendere i l  suo lavoro più sempl ice, a inviare le let tere a 5 

scuole.  Perché, s iccome i l  progetto ha interessato 

molt issimi,  molt issime scuole,  e quindi  naturalmente chi  

l 'anno scorso ha provveduto  a portar lo avant i ,  ha coinvol to 

tut te le scuole,  anzi ,  a lcune siccome hanno r isposto in 

r i tardo sono r imaste fuor i !  Ma pochissime, 3 o 4.  La mostra 

fotograf ica ol t retut to,  e chiudo i l  mio intervento, è molto 

importante, perché la mostra fotograf ica e qualcosa che va 

ad arr icchire i l  progetto con naturalmente.. .  E le i  che fa 

appunto questo lavoro,  sa che un lavoro creat ivo,  e i l  

lavoro creat ivo è sempre un lavoro non sempl ice. P er cui ,  

tut t i  i  ragazzi  verranno messi  in condiz ione di  dare a 

questo progetto un valore aggiunto. Grazie.  

Parla Corcell i  (P.D.) :  Consigl iera Gri l l i ,  le i  s i  preoccupa 

del le let tere che eventualmente manderanno le scuole,  vi  

s iete così preoccupat i  che avete  usato i l  condiz ionale,  
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r ibadisco, i l  progetto dovrebbe prevedere ,  e io mi sono 

preoccupato di  cambiare i l  verbo secondo me sbagl iato. . .  

(****)  Ok, quindi  cerchiamo di  lavorare megl io in 

commissione, magari  c i  concentr iamo un po'  d i  p iù nel la 

terminologia,  in quel lo che viene st i lato.  In meri to al la 

mostra fotograf ica, r ibadisco che per le s l ide c i  sta i l  

progetto,  i l  mater ia l i  Mult imediale,  c i  sono! Ma la mostra 

fotograf ica a f ine di  che cosa? Mi volete spiegare cosa c 'è 

da fotografare? I  ragazzi  che girano nel  corr idoio,  e i  

ragazzi  che sono sedut i  nel l 'aula consi l iare?Non c 'è nul la!  

I l  mater ia le mult imediale c i  sta,  le s l ide le devono leggere i  

ragazzi ,  c i  sono! Ci  sta!  Una mostra fotograf ica al la f ine dei  

lavor i ,  sono cur ioso dopo di  vedere che cosa sara nno i  

contenut i  d i  questa mostra fotograf ica! Sono molto cur ioso!  

Parla Biancofiore (S.E.L.) :  Sul  lavoro in commissione 

dic iamo, voi  c i  insegnate e che dic iamo si  fanno error i  

gravissimi,  c i  avete dato lezioni  per due anni  e mezzo.. .  

(****)  E va bene! Però, voi  c i  avete dato lezioni  veramente 

br i l lant i !  Per quanto r iguarda invece la mostra fotograf ica, 

è nostra intenzione fare una mostra,  e le i  che è fotografo,  

dovrebbe essere contento che facciamo una mostra 

fotograf ica,  perché r imanga un senso del l 'at t iv i tà!  L 'anno 

scorso i l  soggetto at tuatore.. .  Comunque, i l  suo 

r i fer imento.. .  Nicola Batt ista l 'ha chiesta la mostra 

fotograf ica!  E dicevo.. .  Del  Part i to Democrat ico,  in questo 
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senso dic iamo.. .  Ok, quindi ,  prat icamente s iccome abbiamo 

col to i  suggeriment i  come persona democrat ica, io e la mia 

commissione, abbiamo col to tut t i  i  suggeriment i ,  la mostra 

fotograf ica è un elemento che l 'anno scorso è mancato,  

perché l 'associazione fece una ser ie di  fotograf ie,  ma non 

fu possibi le organizzare i l  momento f inale. . .  Fe ce un 

momento f inale,  voleva fare un momento f inale ma non è 

stato possibi le per una quest ione di  tempi,  quindi ,  sarebbe 

interessante che questa mostra fotograf ica avesse luogo 

con tanto di  conferenza stampa, perché la partecipazione 

att iva,  dei  bambini  part icolarmente, per noi  deve essere 

pubbl ic izzata e s i  deve rendere edotta la popolazione che i l  

Munic ipio ha fat to questo progetto di  partecipazione att iva.  

Credo che sia un elemento di  lustro per tut t i .  Detto c iò,  

cont inuo a dire che l imitare a 5 scuole l a partecipazione, 

quando l 'anno scorso ne sono venute 18, e s i  sono anche 

organizzate, perché anche i l  serviz io di  Amtab può creare 

del le s i tuazioni  immagino di  convenzione con le scuole,  io 

direi  d i  arr ivare a 15! Vado ol t re quel lo che dice le i !  E sul  

deve e sul  dovrebbe, consigl ier i  Corcel l i ,  a lmeno le nostre 

sono scr i t te in i ta l iano!  

Parla i l  Presidente :   Va bene, vi  prego di  essere rapidi ,  

perché è prevista dal  regolamento una sola repl ica, qui  

st iamo facendo un dibatt i to vero e propr io.  Prego 

consigl iere Paris i .  
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Parla Parisi  (P.D.) :  Di  tut ta questa stor ia a me pr ima 

invece, anziché fare emendamenti  e quant 'a l t ro,  perché 

nel l ' intervento del  consigl iere a Mercur io,  le i  ha evidenziato 

qualcosa che io stamatt ina già dicevo ai  miei  col leghi ,  e 

tut t i  g l i  intervent i  fat t i  da parte di  chi  ha par lato f ino 

adesso, danno sempre ragione a quel lo che io possa 

pensare s ia la ver i tà.  Welfare, s iccome io non so, non ho 

studiato al la Bocconi,  me ne vanto, sono un povero 

Cristo. . .  Ho let to la def in iz ione welfare,  i l  d iz ionar io dice: 

wel fare def in iz ione e s igni f icato di  wel fare diz ionar io 

i ta l iano, s istema sociale che vuole garant i re a tut t i  i  

c i t tadini  la f ruiz ione dei  serviz i  social i  r i tenut i  

indispensabi l i .  Al lora, io mi chiedo diret t r ice,  par lo a le i ,  

pr ima di  l i t igare  fra di  noi ,  innanzi tut to io vorrei  capire,  

s iccome tut t i  g l i  intervent i  sono stat i  nel  bagagl io che 

spetta al la cul tura,  perché tut to questo che vogl iono fare, è 

tut ta solamente cul tura!  Vorrei  capire,  se le i  sa, ne può 

par lare col  d iret tore generale,  se loro possono fare tale 

progetto,  aver lo nel  loro capi tolo di  spesa. Perché questo è 

indispensabi le sapere per andare avant i ,  perché io r i tengo 

che non sia nel le loro la facol tà fare quest i  progett i ,  che 

tut to hanno a che fare.. .  Ma solo conf igurano la cul t ura.  Io 

solo questo.. .  Senza l i t igare. Aspetto da le i  una r isposta, 

forse, se le i  c i  d ice che questo non sta da fare, c i  

b locchiamo! Se si  può fare, s i  fanno tut t i  g l i  emendamenti  
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possibi l i !  Ma cerchiamo di  capire se s i  può andare almeno 

avant i !  Ancora non si  può neppure in iz iare!  Quest i  sono dei  

dubbi  che mi sorgono e l i  pongo a le i . . .  Se qualcuno sa 

r ispondere, è megl io!  Se mi dice di  sì ,  possiamo vagl iare 

gl i  emendamenti .  

Parla i l  Presidente :  Io vogl io r icordare che la commissione 

welfare ha la delega al le scuole,  così come dic iamo 

attr ibui ta in consigl io di  Municipio.  Quindi ,  la delega c 'è.  

Al lora,  scusate, sono state presentate del le proposte di  

emendamento.. .  Sono stat i  presentat i  degl i  emendamenti . . .  

Prego consigl iere Defrancesco Armando.  

Parla Defrancesco (Gruppo Misto) :  Consigl iere Paris i ,  

vedo che è molto at tento al  Consigl io,  dato che 10 minut i  

pr ima i l  consigl iere Biancof iore,  ha detto al la consigl iera 

Mercur io che noi  abbiamo la delega al le pol i t iche 

scolast iche, e dato che smanettava con i l  te le fono, può 

vedere i l  s igni f icato di  deleghe scolast iche su internet,  

come ha fat to per la def in iz ione di  wel fare,  dato che le i  non 

ha studiato al la Bocconi!  Secondo, io r icordo vagamente, 

mi posso anche sbagl iare,  l 'anno scorso loro s i  sono 

interfacciat i  con voi ,  ma voi  non l i  avete considerat i  per 

niente!  Almeno così r icordo vagamente. . .  Quindi ,  noi  c i  

s iamo fat t i  car ico di  questo bel  progetto per non fare una 

f iguraccia. . .  Quindi ,  a l la f ine io penso che non c 'è niente di  

male nel  fare quel lo che abbiamo fa t to.  Grazie.  
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Parla Impedovo (F.I . ) :  Mi dispiace Presidente, io f ino ad 

adesso non sono intervenuta, ma in questo momento vogl io 

assolutamente r i fer i re al  consigl iere De Francesco, che la 

Commissione Cultura non si  è dis interessata, perché io 

personalmente insieme consigl ier i  Corcel l i ,  Par is i ,  abbiamo 

seguito tut te le vis i te guidate almeno quattro al l ' interno del  

Municipio,  i l  presidente che io sappia,  ha partecipato ad 

incontr i  presso le scuole. . .  Quindi ,  mi dispiace deludervi ,  

ma noi  non siamo stat i  assolu tamente assent i !  Poi ,  per 

quanto r iguarda i l  fat to. . .  Sinceramente, dest inare €1.900, 

e perché a questo punto lo devo dire,  mi sembra assurdo 

r iproporre un progetto che come di te,  è stato già fat to,  è 

stato at tuato al l ' interno del  Municipio,  ha avuto una 

grandissima partecipazione da parte di  tut te le scuole del  I  

Municipio. . .  Quindi ,  non vedo perché dest inare quest i  fondi  

per r iproporre,  t ra l 'a l t ro,  un progetto che è già stato 

at tuato al l ' interno del  I  Munic ip io.  Grazie.  

Parla Biancofiore (S.E.L.) :  Gl i  student i  cambiano!  

Comunque Presidente, t i  prego di  andare al  voto,  perché 

st iamo sentendo del le cose che non stanno né in c ielo,  e 

né in terra!  Consigl iere Impedovo, io t i  vogl io bene! Ma 

r istabi l iamo la real tà!  Veramente.. .  Uno, la delega è nostra 

e se la Presidente che stata edotta dal  pr imo momento 

sul la gestazione di  questo progetto,  non ha avuto niente da 

dire,  e la diret t r ice,  avrà let to gl i  at t i  immagino? E non ho 
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avuto niente da dire. . .  Le Pol i t iche Scolast iche, f issatevelo 

nel la testa,  sono di  competenza del la Commissione 

welfare!  Questa è una cosa su cui  dovete mettere.. .  Meno 

male che ve le abbiamo tol te in sede  di  def in iz ione del le 

deleghe! Al t r iment i  avremmo fat to brut te f igure pure sul la 

scuola!  Per i l  resto,  l 'anno scorso io non ho visto nes suno! 

Lei  una vol ta,  i l  consigl iere Zaccaria una vol ta,  i l  

consigl iere Corcel l i  una vol ta.  Per i l  resto,  non ho visto 

nessuno del la vostra commissione! Mai!  I l  consigl iere 

Zaccaria è venuto a qualche r iunione dic iamo 

organizzat iva, al l ' in iz io e una vol ta a l la f ine. Quindi ,  per i l  

resto,  la Commissione welfare,  che ha la delega a questa 

cosa.. .  La partecipazione att iva non è di  nessuno, è di  tut t i ,  

è del la cul tura,  del  wel fare,  dei  lavor i  pubbl ic i  e del la 

presidenza. Quindi ,  è chiaro! Per al t ro,  s iamo andat i  pure a 

Porta Futuro! Vedi !  Consigl iere Paris i ,  quel la è welfare!  

Portare i  ragazzi  del le scuole superior i . . .  

Parla i l  Presidente :  Va bene, scusate, io r i tornerei  

a l l 'ordine del  giorno. Al lora,  pongo in votazione i l  pr imo 

emendamento presentato dal  consigl iere Corcel l i ,  in cui  s i  

chiede che al  punto relat ivo ai  metodi ,  a l  secondo 

capoverso, venga sost i tu i ta dopo la parola progetto,  i l  

termine dovrebbe, con deve. Chi è d 'accordo, alz i  la mano. 

9 favorevol i  (Corcel l i ,  De Marzo, Zaccaria,  Biancof iore,  

Gri l l i ,  Bozzo, Defrancesco, De Tul l io,  Paparel la).  Chi  vota 
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contro? 1 contrar io (Viscigl ia) .  Chi  s i  ast iene? 5 astenut i  

(Par is i ,  Viggiano, Mercur io,  Impedovo, Posca).  Al lora,  i l  

pr imo emendamento è passato. I l  secondo emendamento 

ha un'annotazione che r iguarda, al  punto ipotesi  d i  spesa, 

vengano cassat i  i  termini  assicurazione, mostra fotograf ica 

f inale e conferenza stampa, presenta un'annotazione a 

f i rma del  diret tore,  in cui  s i  fa presente i l  parere 

sfavorevole per la cassazione del la parola assicurazione. 

Quindi ,  v i  faccio presente questo aspetto.  Al lora,  pongo in 

votazione l 'emendamento in cui  venga cassata i l  

r i fer imento al la mostra fotograf ica f inale e conferenza 

stampa. Chi è d 'accordo con la cassazione dal  progetto 

del la mostra fotograf ica f inale e la conferenza stampa, alz i  

la mano. 2 favorevol i  (Corcel l i ,  De Marzo).  Chi  vota contro? 

7 contrar i  (Biancof iore,  Gri l l i ,  Bozzo, Defrancesco, De 

Tul l io,  Paparel la,   Viscigl ia) .  Chi  s i  ast iene? 6 astenut i  

(Zaccar ia,  Par is i ,  Viggiano, Mercur io,  Impedovo, Posca).  

Quindi ,  l 'emendamento non è passato. Passiamo 

al l 'emendamento numero 3, in cui  s i  chiede che al  punto 

frui tor i ,  dopo la parola secondarie,  venga inser i to:  

indiv iduando almeno cinque scuole distr ibui te su tut to i l  

terr i tor io del  pr imo  Municipio . . .  (****)  Allora,  l 'emendamento 

numero 3, prevede che debbano essere individuate almeno 

15 scuole distr ibui te su tut to i l  terr i tor io del  I  Municipio. . .  

Ciascuna per ogni  quart iere.  Chi  è d 'accordo, alz i  la mano. 
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9 favorevol i  (Corcel l i ,  De Marzo, Zaccaria,  Biancof iore,  

Gri l l i ,  Bozzo, Defrancesco, De Tul l io,  Paparel la).  Chi  vota 

contro? 1 contrar io (Viscigl ia) .  Chi  s i  ast iene? 5 astenut i  

(Par is i ,  Viggiano, Mercur io,  Impedovo, Posca).  

L 'emendamento n.3 è approvato. Inf ine, l 'emendamento n.  

4,  in cui  a l  punto ipotesi  d i  spesa,  venga aggiunto, dopo le 

parole Comune di  Bar i ,  i l  termine Municipio.  Questo era i l  

punto relat ivo al  t rasporto. . .  Chi  è favorevole a questo 

emendamento, alz i  la mano. 3 favorevol i  (Corcel l i ,  De 

Marzo, Zaccaria).  Chi  vota contro? 7 contrar i  (Biancof iore,  

Gri l l i ,  Bozzo, De Tul l io,  Paparel la,  Defrancesco, Viscigl ia) .  

Chi  s i  ast iene? 5 astenut i  (Par is i ,  Viggiano, Mercur io,  

Impedovo, Posca).  L 'emendamento è respinto.  Pongo in 

votazione i l  progetto così come emendato, chi  vota a 

favore? Prego consigl iere Zaccaria.  

Parla Zaccaria (Decaro Sindaco) :  I l  progetto che la 

seconda commissione sta presentando, r ispetto a quel lo 

che è accaduto l 'anno scorso, è un progetto.  Val ido perché 

l 'abbiamo.. .  Ho visto tut t i  con i  nostr i  occhi ,  abbiamo 

partecipato tut t i ,  chi  p iù chi  meno, io r icordo che i l  g iorno 

pr ima che in iz iasse i l  progetto,  ho avuto un incidente 

stradale che mi ha tenuto lontano dal  Municipio. . .  I l  

progetto è molto bel lo,  propr io in vi r tù del  fat to che 

avvic ina e spiega ai  ragazzi ,  non solo facendo le cosiddette  

vis i te,  ma facendo anche del le prove di  consigl io,  
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affrontando e spiegando quel le che sono le real tà del  

Municipio nel le scuole,  è un bel l iss imo progetto!  Io 

r ingrazio tut t i  quel l i  che hanno dato un apporto a questo 

progetto,  questo progetto è passato dal l a I  Commissione 

Cultura,  perché era in iz ia lmente.. .  Era stata fat ta da parte 

del l 'Associazione Libert iamoci una r ichiesta di  patrocinio 

gratui to,  e r icordo anche che poi  successivamente questo 

progetto è entrato nel le mani del la seconda commissione, 

che ha delega al  Welfare -  minor i  e famigl ie,  come 

del ibera.. .  Non ho ora i l  numero del la del ibera, non ho con 

me i l  numero del la del ibera del  2014, appena ci  

insediammo...  Io vogl io dire che i l  mio voto sarà 

favorevole,  perché i l  progetto è un bel  progetto,  e h o votato 

chiaramente gl i  emendamenti  del  col lega Corcel l i  che 

hanno migl iorato,  credo, perché sono stat i  anche votat i  

dal la seconda commissione questo progetto,  quindi  e 

r ibadisco, i l  mio voto è favorevole.  Grazie.  

Parla i l  Presidente :  Grazie.  Chi  vota a favore? 7 favorevol i  

(Zaccar ia,  Biancof iore,  Gri l l i ,  Bozzo, Defrancesco, De 

Tul l io,  Paparel la).  Chi  vota contro? 8 contrar i  (Viscigl ia,  

Posca, Impedovo, Mercur io,  Viggiano, Paris i ,  Corcel l i ,  De 

Marzo).  Chi  s i  ast iene? Nessuno. I l  progetto non è 

approvato. (****)  Passiamo al  punto n.5 al l 'ordine del  

giorno. (****)  
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Punto n.5 (cinque) :  

-  Approvazione relazione f inale Commissione Speciale e 

autorizzazione per convegno su "Immigrazione al Municipio 

1".  

Parla i l  Presidente :  I l  punto r iguarda l 'approvazione del la 

relazione f inale del la commissione speciale. . .  Prego 

consigl iere Posca.  

Parla Posca (F.I . ) :  Visto l ' importanza del l 'argomento e che 

chiaramente ha bisogno dei  suoi  tempi,  io chiederei  d i  

r inviar lo e di  fare una monotematica in meri to,  in modo da 

poterci  dedicare in maniera più costrut t iva è più produtt iva 

per quanto r iguarda i  lavor i  ef fet tuat i  dal la commissione 

speciale,  e poter partor i re una proposta concreta,  cosa che 

credo che di f f ic i lmente s i  possa fare nel la giornata di  oggi .  

Parla i l  Presidente :  C'è una proposta che dobbiamo 

mettere ai  vot i ,  immagino. Prego consigl iere Gri l l i .  

Parla Gril l i  (Decaro per Bari) :  Al lora,  per quanto 

r iguarda.. .  Io ho provveduto a fornire i l  documento di  

s intesi . . .  5 copie ho messo su i  tavol i  insieme al la del ibera, 

perché in commissione questo documento di  s intesi ,  noi  lo 

abbiamo già approvato, però, s iccome al la luce del  

documento di  s intesi ,  c ioè questa del ibera per 

l 'organizzazione del  convegno, io già avevo scr i t to nel  

documento, se leggete, c 'è scr i t to:  nei  mesi  da 

organizzare, nei  mesi  di  gennaio o febbraio.  Ormai gennaio 
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volge al  termine, anche con tut te le di f f icol tà che ci  sono 

stat i  nei  mesi  di  gennaio,  di  persone ammalate. . .  Ci  sono 

state un sacco di  emergenze.. .  (****)  No! Vogl io dire,  ora s i  

spera che almeno a metà del  mese di  febbraio tut t i  i  

re lator i  coinvol t i  nel l 'organizzazione del  convegno, mi 

possano dare una disponibi l i tà in modo.. .  Almeno 2 -3 date, 

in modo da poter l i  poi  tut t i  quant i . . .  Da poter stabi l i re. . .  

Non lo so! Vorrei  sent i re anche gl i  a l t r i  consigl ier i ,  però io 

devo avere i  tempi tecnic i  poi  per organizzare questo 

convegno. (****)  Non lo so io ho detto che prat icamente i l  

documento è stato approvato in commissione, quindi ,  

questa del ibera è naturalmente vo l ta al l 'approvazione e 

al . . .  (****)  No! Votatevela no! Ma tu lo conosci  i l  

documento! Io l 'ho let to in commissione!  

Parla i l  Presidente :  Scusate, c 'è una r ichiesta!  Ha 

formal izzato una r ichiesta di  r invio per una monotematica 

al  sul  punto consigl iere Posca? Al lora,  pongo ai  vot i  questa 

r ichiesta.  C'è una r ichiesta di  r invio del  punto per 

convocare una monotematica sul  lavoro del la commissione 

speciale.  Chi  è d 'accordo, alz i  la mano. a favore 7 

favorevol i  (Posca, Impedovo, Mercur io,  Viggiano, Paris i ,  

Corcel l i ,  De Marzo, Viscigl ia) .  Chi  vota contro? 4 contrar i  

(Biancof iore,  Gri l l i ,  Bozzo, De Tul l io,  Paparel la).  Chi  s i  

ast iene? Nessuno. Al lora,  i l  punto è r inviato.  Passiamo al  

punto n.6 al l 'ordine del  g iorno.  
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Punto n.6 (sei) :  

-  Consulta del le scuole nomina Cons igl ier i  componenti .  

Parla i l  Presidente :  Sono pervenute le candidature e la 

r ichiesta di  far parte qual i  component i  del la Consul ta del le 

scuole,  che abbiamo ist i tu i to con del ibera del  lugl io scorso, 

da parte del  consigl iere I ta lo Carel l i ,  e da parte del  

consigl iere Santorsola Michele.  Per la maggioranza sono 

state presentate le r ichieste da parte di  Antonio Bozzo, e 

da parte di  Si lvana Gri l l i .  Quindi ,  pongo in votazione.. .  

(****)  Sono pervenute le r ichieste a f i rma del  consigl iere 

I ta lo Carel l i  e Michele Santorsola.   Sono due per 

l 'opposiz ione e due per la maggioranza. Quindi ,  sarebbero 

individuat i  qual i  consigl ier i  facent i  parte la consul ta del le 

scuole i  seguent i  consigl ier i :  I ta lo Carel l i ,  Michele 

Santorsola,  Antonio Bozzo, Si lvana Gri l l i .  Chi  è d 'accordo  

con la nomina di  quest i  consigl ier i ,  a lz i  la mano. 11 

favorevol i  (Par is i ,  Corcel l i ,  De Marzo, Zaccaria,  

Biancof iore,  De Tul l io,  Paparel la,  Viscigl ia,  Impedovo, 

Mercur io,  Viggiano).  Chi  vota contro? Nessuno. Chi s i  

ast iene? 2 astenut i  (Bozzo, Gri l l i ) .  C'è una r ichiesta di  

immediata esecut iv i tà.  Chi  è d 'accordo, alz i  la mano. 

Al l 'unanimità dei  present i .  Quindi ,  vengono nominat i  

a l l ' interno del la consul ta del le scuole del  Municipio I ,  i  

consigl ier i  così come abbiamo individuato.  Grazie.  Al le ore 

13.15 la seduta è to l ta.  Grazie a tut t i ,  arr ivederci .  
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Parla i l  direttore dott .  Marta Minichell i :  Buongiorno a tut t i .  Procedo 

al l ’appel lo.  1 Consigl iere present i  su 20, escluso i l  Presidente, la seduta NON è 

val ida.  

Parla i l  Presidente :  Grazie Diret tore.  Non essendoci  i l  numero legale,  la seduta 

viene aggiornata t ra 30 minut i .  Grazie.  

 

 

Parla i l  direttore dott.  Marta Minichell i :  Buongiorno a tut t i .  Procedo al  I I  

appel lo.  12 Consigl ier i  present i  su 20, escluso i l  Presidente, la seduta è val ida.  

Parla i l  Presidente :  La seduta è val ida. Buongiorno a tut t i .  Pas siamo al  pr imo 

punto al l 'ordine del  giorno.  

Punto n.1 (uno) :  

-  Approvazione del  verbale del la seduta Consi l iare del  23 gennaio 2017.  

Parla i l  Presidente :  Chi  è d 'accordo, alz i  la mano. Al l 'unanimità dei  present i .  

 

 



Il presente verbale viene sottoscritto nei modi di legge: 

 

IL PRESIDENTE 

F.to Micaela Paparella 

 IL DIRIGENTE 

F.to Marta Minichelli 
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